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Cu privire la aprobarea Raportului privind controlul de stat  

asupra activității de întreprinzător pentru anul 2022 

------------------------------------------------------------ 

 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

1. Se ia act de Raportul privind controlul de stat asupra activității de 

întreprinzător pentru anul 2022. 

 

2. Autoritățile publice centrale cu competențe în domeniul de control și 

organele abilitate cu funcții de control vor asigura aprobarea planurilor anuale de 

acțiuni la nivel de organ de control și a rapoartelor anuale cu privire la activitatea 

organului de control în strictă conformitate cu cerințele și termenele prevăzute în 

Hotărârea Guvernului nr. 355/2020 cu privire la aprobarea Metodologiei de 

stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de 

stat asupra activității de întreprinzător. 

 

3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova. 

 

 

 

Prim-ministru       DORIN RECEAN 
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Anexă la Hotărârea Guvernului 
nr. ______   din  ______ 2023 

 
 

RAPORT   
 privind controlul de stat asupra activității de 

întreprinzător pentru anul 2022 
 

Introducere 
 
Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător 

(în continuare Lege) are drept scop consolidarea cadrului juridic și instituțional în 
domeniul efectuării controlului de stat asupra activității de întreprinzător prin 
asigurarea unui nivel mai înalt de protecție a mediului, vieții, sănătății și proprietății 
persoanelor, supravegherea introducerii și circulației pe piață a produselor în vederea 
asigurării siguranței acestora și implementarea sistemului de analiză a riscurilor în baza 
criteriilor de risc. Aceasta reglementează organizarea și desfășurarea controlului, 
stabilirea principiilor fundamentale și a procedurii de efectuare a controlului.  

 
Conform art. 10 din Lege, Cancelaria de Stat este autoritatea administrației 

publice centrale de supraveghere a controalelor. Pe parcursul anului 2022, Cancelaria 
de Stat a asigurat supravegherea/analiza/acordarea suportului consultativ în privința 
aplicării principiilor și mecanismelor prevăzute de Lege în cadrul procesului de 
reglementare a activității de control de stat asupra activității de întreprinzător atât 
persoanelor supuse controlului cât și organelor cu funcții de control enumerate în Lege:  

a) 13 organe de control pentru care în Lege sunt descrise domeniile aferente:  
1. Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor (ANSA); 
2. Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și 

Protecția Consumatorilor (ISSPNPC); 
3. Agenția pentru Supraveghere Tehnică (AST); 
4. Agenția Națională pentru Sănătate Publică (ANSP); 
5. Inspectoratul pentru Protecția Mediului (IPM); 
6. Serviciul Vamal (SV); 
7. Serviciul Fiscal de Stat (SFS); 
8. Agenția Națională Transport Auto (ANTA); 
9. Autoritatea Aeronautică Civilă (AAC); 
10.  Agenția Navală (AN); 
11.  Centrul Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal (CNPDCP 

- autoritate publică autonomă instituită de organul legislativ); 
12.  Inspectoratul de Stat al Muncii (ISM); 
13.  Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 

(ANACEC); 
b) 5 organe de control, pentru care Legea se aplică în măsura în care nu contravine 

prevederilor legilor privind activitatea de control și supraveghere a acestora:  
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14.  Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (ANRE - autoritate 
publică autonomă instituită de organul legislativ); 

15.  Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și 
Tehnologia Informației (ANRCETI);  

16.  Consiliul Audiovizualului (CA - autoritate publică autonomă instituită de 
organul legislativ); 

17.  Consiliul Concurenței (CC - autoritate publică autonomă instituită de 
organul legislativ);  

18.  Agenția Națională de Reglementare a Activităților Nucleare și 
Radiologice (ANRANR). 

Notă: Lista organelor de control va fi completată cu Autoritatea Feroviară (la poziția 
nr. 14) începând cu 18 februarie 2024, potrivit Legii nr. 9/2022 pentru modificarea 
unor acte normative. 

Actele normative de bază ce reglementează domeniul controlului de stat: 
 Legea nr. 845/1992 cu privire la antreprenoriat și întreprinderi; 
 Legea nr. 440/2001 cu privire la zonele economice libere; 
 Legea nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a 

activității de întreprinzător; 
 Legea nr. 71/2007 cu privire la Registre; 
 Codul Contravențional al Republicii Moldova nr. 218/2008; 
 Legea nr. 182/2010 cu privire la parcurile industriale; 
 Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare a activităţii de 

întreprinzător; 
 Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de 

întreprinzător; 
 Legea nr. 124/2022 privind identificarea electronică și serviciile de 

încredere;  
 Hotărârea Guvernului nr. 379/2018 cu privire la controlul de stat asupra 

activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor; 
 Hotărârea Guvernului nr. 380/2018 cu privire la aprobarea 

Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea Consiliului 
pentru soluționarea disputelor în cadrul organelor de control;  

 Hotărârea Guvernului nr. 464/2018 pentru aprobarea Regulamentului 
privind ținerea Registrului de stat al controalelor; 

 Hotărârea Guvernului nr. 135/2019 pentru aprobarea Regulamentului 
privind organizarea și funcționarea Consiliului național de soluționare a 
disputelor în domeniul controlului de stat; 

 Hotărârea Guvernului nr. 355/2020 cu privire la aprobarea Metodologiei 
de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de 
control de stat asupra activității de întreprinzător. 

 
Cadrul normativ aferent reglementării domeniului controlului de stat asupra 

activității de întreprinzător necesită a fi ajustat/modificat în mod continuu.  
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Controlul de stat se efectuează în baza analizei riscurilor (a criteriilor de risc și 

a ponderii atribuite acestora), în limitele listelor de verificare aplicabile tipului de 
control efectuat. Conform Metodologiei generale aprobate prin Hotărârea Guvernului 
nr. 379/2018 cu privire la controlul de stat asupra activității de întreprinzător în baza 
analizei riscurilor, se aprobă Metodologii sectoriale care se revizuiesc periodic în 
rezultatul controalelor efectuate.  

 
Adițional, pentru atingerea eficienței maxime în activitatea organelor de control 

și micșorarea constantă a presiunii asupra mediului de afaceri, organele abilitate cu 
funcții de control de comun cu autoritățile publice centrale cu competențe în domeniile 
de control (ministerele de resort) aprobă Planuri anuale de acțiuni, iar ulterior raportul 
anual cu privire la activitatea sa pentru anul calendaristic precedent în baza 
Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de 
control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată prin Hotărârea Guvernului 
nr. 355/2020. 

 
Obiectivul urmărit prin mecanismul de evaluare a activității organelor de 

control în baza indicatorilor de performanță prin raportare anuală este de a 
eficientiza activitatea organelor de control în vederea realizării obiectivelor plasate în 
fața activității acestora, cât și de a ameliora practicile de activitate ale organelor de 
control, astfel încât să aibă loc diminuarea presiunii asupra mediului de afaceri și 
dezvoltarea raporturilor dintre organele de control și reprezentanții mediului de afaceri 
în baza principiilor de parteneriat.  

 
Mecanisme similare de evaluare a activității organelor de control, cu utilizarea 

indicatorilor de performanță sunt aplicate de multiple state, precum Marea Britanie, 
Finlanda, Chile, Canada, Lituania, Belgia, Noua Zeelanda, Suedia etc. Aceste 
mecanisme se bazează pe regula „Se atinge doar ceea ce este măsurat și verificat” - 
regula de aur în sistemele de comportament instituțional public și privat.  

 
Urmărirea indicatorilor strategici, asigură efectuarea controlului de stat în limita 

necesităților obiective, diminuând activitățile fără un impact ale organelor de control. 
De asemenea, planificarea și raportarea anuală duce la sporirea eficientizării organelor 
de control, atât din perspectiva resurselor utilizate (materiale, financiare, de personal), 
cât și din perspectiva situației în rândul reprezentanților mediului de afaceri în sensul 
sporirii conformării acestora cerințelor legale din domeniile de activitate. Toate 
împreună, aceste efecte diminuează sarcina și presiunea asupra mediului de afaceri și, 
totodată, contribuie la responsabilizarea – atât a organelor de control, cât și a mediului 
de afaceri în vederea conștientizării importanței respectării cerințelor legale de către 
antreprenori, precum și a schimbării perspectivei organelor de control asupra propriului 
rol la respectarea cerințelor legale de către mediul de afaceri (dar fără a se promova ca 
organe de represiune). 
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Conform Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță 
a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată prin 
Hotărârea Guvernului nr.355/2020, organul abilitat cu funcții de control (în continuare 
– organ de control) elaborează și prezintă autorității administrației publice centrale de 
supraveghere a controalelor, precum și autorității publice centrale cu competențe în 
domeniul de control, raportul anual cu privire la activitatea sa pentru anul precedent.  

 
Potrivit Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a 

organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, organele de control 
stabilesc indicatori universali de performanță (alocarea de resurse pentru activitățile 
de control, alocarea de resurse pentru activități de analiză și planificare, alocarea de 
resurse pentru creșterea gradului de conștientizare, consiliere și alte activități de 
promovare a conformării cerințelor legale, raportul dintre controalele asupra 
persoanelor/unităților care prezintă cel mai înalt grad de risc, în comparație cu 
numărul total de controale efectuate, activități de consultanță, activități de 
comunicare) și indicatori individuali de performanță, specifici activității organului de 
control.   

 
Raportul anual cu privire la activitatea organului de control prezintă evaluarea 

performanțelor activității și conține, în mod obligatoriu, obiectivele de activitate 
anuale, indicatorii de performanță stabiliți pentru evaluarea activității organului de 
control, valorile-țintă ale acestora, stabilite pentru anul de raportare, gradul de realizare 
a valorilor-țintă în perioada de raportare, precum și aplicarea corespunzătoare a 
normelor metodologice. Acesta cuprinde, de asemenea, informații cu privire la: 

1) instrumentele utilizate de către organul de control pentru atingerea obiectivelor 
acestuia în perioada de raportare; 

2) activitățile de consultanță, evidențiind problemele de actualitate pentru agenții 
economici în timpul perioadei de raportare, precum și prevederile actelor legislative 
care impun precizări explicite; 

3) numărul, tipul și durata controalelor efectuate; 
4) domeniile de activitate în care au fost efectuate controalele, cauzele 

nerespectării sau, după caz, a realizării necorespunzătoare a cerințelor prevăzute de legi 
și alte acte normative pentru agenții economici, măsurile preventive și sancțiunile 
aplicate, cerințele legale care au fost încălcate de cele mai multe ori;  

5) cele mai importante grupuri de incidente/accidente în domeniul de 
supraveghere, motivele care au stat la baza acestora sau incidentele/accidentele din 
cadrul acestor grupuri; 

6) măsuri preventive și de atenuare dispuse/realizate de către organul de control 
pentru a aborda motivele care au determinat apariția incidentelor/accidentelor; 

7) propunerile de acte sau amendamente normative pe care organul de control le 
consideră necesare, evidențiind măsurile care elimină lacunele din cadrul normativ în 
vigoare, eficientizează organizarea activității de supraveghere a activităților agenților 
economici și reduc sarcina supravegherii pentru agenții economici. 
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Evaluarea activității organelor de control în baza indicatorilor de performanță 
are drept scop:  

1) pentru stat și societate: 
a) asigurarea transparenței practicilor de control asupra activității de 

întreprinzător; 
b) sporirea responsabilității organelor de control; 
c) asigurarea orientării resurselor publice către atingerea obiectivelor strategice 

ale controlului de stat; 
d) simplificarea obiectivelor și priorităților organelor de control; 
2) pentru organele de control:  
a) orientarea către atingerea obiectivelor strategice ale activității organului de 

control; 
b) monitorizarea proceselor de control asupra activității de întreprinzător și 

analiza rezultatelor acestora; 
c) evaluarea progresului/performanțelor și luarea de decizii cu privire la 

strategiile, metodele și instrumentele utilizate de către organul de control;  
d) furnizarea cadrului analitic necesar pentru deciziile de management care să 

sporească eficiența și efectivitatea funcționării organelor de control;  
e) stabilirea unui sistem de responsabilitate internă a subdiviziunilor organelor de 

control; 
f) oferirea unei baze justificative pentru alocarea organelor de control a 

mijloacelor financiare corespunzătoare necesităților anuale pentru desfășurarea 
activității lor; 

g) evaluarea performanțelor profesionale ale inspectorilor. 
 
La evaluarea performanțelor activității organelor de control: 
1) indicatorii universali au rolul de a: 
a) permite societății, autorității administrației publice centrale de supraveghere a 

controalelor, autorității publice centrale cu competențe în domeniul de control, precum 
și altor subiecți interesați compararea activității organelor de control; 

b) încuraja aplicarea de către organele de control a celor mai bune practici în 
activitatea acestora; 

c) încuraja cooperarea interinstituțională a organelor de control în activitatea de 
control, precum și schimbul de experiențe dintre acestea; 

2) indicatorii individuali au rolul de a: 
a) exprima și măsura în termeni numerici toate sau unele dintre obiectivele sociale 

ale organului de control; 
b) demonstra și urmări progresul în atingerea unuia sau a mai multora dintre 

obiectivele sociale ale organului de control; 
c) conecta obiectivele organului de control cu interesele publice pe care acesta are 

sarcina de a le proteja (de exemplu, sănătatea, viața și proprietatea persoanelor, mediul 
etc.); 

d) demonstra realizările și progresul activității organului de control prin 
intermediul indicatorilor de rezultat intermediar, în cazul în care indicatorul rezultat 
final este dificil de calculat sau datele nu sunt fiabile. 
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Raportul privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, elaborat 
în baza rapoartelor prezentate de organele de control privind realizarea planurilor de 
acțiuni aprobate pentru anul 2022, este constituit din cinci compartimente și conține 
informații cu privire la: 

1. Principalele evoluții normative și instituționale în domeniul controlului de 
stat asupra activității de întreprinzător; 

2. Rezultatele punerii în aplicare a Legii nr.131/2012 privind controlul de stat 
asupra activității de întreprinzător și cadrului normativ conex; 

3. Evaluarea performanțelor activității organelor de control, din perspectiva 
atingerii obiectivelor strategice stabilite pentru perioada de raportare, în baza 
indicatorilor de performanță ai acestora și a valorilor-țintă stabilite pentru 
indicatori;  

4. Progresele în reducerea presiunii asupra mediului de afaceri, prin prisma 
instrumentelor aplicate și indicatorilor cantitativi ai controlului de stat; 

5. Sporirea previzibilității acțiunilor organelor de control, gradul de îndeplinire 
a planurilor de control și eficiența instrumentelor utilizate de către organele 
de control pentru atingerea obiectivelor lor. 

 
1. Principalele evoluții normative și instituționale în domeniul controlului de 

stat asupra activității de întreprinzător din perioada de raportare 
 

Republica Moldova parcurge o perioadă cu incertitudini majore în toate sferele de 
activitate socioeconomică influențate în mare parte de riscurile externe asupra cărora 
nu dispune de suficiente resurse și capacități pentru a fi gestionate. Printre acestea se 
evidențiază creșterea accelerată a prețurilor externe, războiul din apropierea frontierei 
cu Republica Moldova, dificultățile în lanțurile de aprovizionare la nivel internațional, 
care temperează cererea externă și internă. Și toate acestea au intervenit pe fundalul 
unei crize epidemiologice provocate de COVID-19 în ultimii ani. Impactul economic 
al crizei provocate variază de la un sector industrial la altul și de la o întreprindere la 
alta fiind dependent de o serie de factori, printre care posibilitatea de adaptare la 
întreruperile din lanțul de aprovizionare, existența stocurilor sau dependența de 
procesele de producție.  

Una din evoluțiile normative din anul 2022 vizează adoptarea Legii nr.151/2022 
privind funcționarea în condiții de siguranță a obiectivelor industriale și a 
instalațiilor tehnice potențial periculoase. Agenția pentru Supraveghere Tehnică este 
organul de control și supraveghere tehnică de stat în domeniul securității industriale. 
Aceasta are în primul rând atribuția de efectuare a controlului respectării condițiilor de 
securitate a obiectelor industriale periculoase (OIP) în contextul obligației 
fundamentale a statului de a obține și asigura în timp balanța între nivelul necesar, 
maxim posibil, de siguranță industrială care să prevină accidente și avarii la OIP în 
raport cu costuri și cheltuieli minime posibile pentru buget și agenții economici, care 
să permită dezvoltarea concurenței și să faciliteze competitivitatea și dezvoltarea 
economică. Obiectivele generice urmărite:  

1) Scăderea riscului de apariție a situațiilor de avarie sau incidente la obiecte și 
instalații tehnice industrial periculoase cu cel puțin 0,5%, corespunzător, 
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micșorarea prejudiciului potențial pentru societate cu cel puțin 326 milioane 
lei pe an. Obiective specifice:  
- modernizarea, tehnologizarea și perfecționarea sistemului de înregistrări și 
schimb de date,  
- eficientizarea activității de supraveghere și control de stat, precum și a 
activității de expertiză,  
- ridicarea calității procesului de instruire și de atestare/certificare a 
personalului; 

2) Scăderea costurilor și poverii administrative pentru agenții economici care 
utilizează OIP în activitatea de producere sau prestări servicii cu cel puțin 3 
milioane lei anual. Obiective specifice:   
- facilitarea schimbului de informații și interacțiunii agenților economici cu 
organul de control,   
- micșorarea cheltuielilor pentru servicii de expertiză la OIP,  
- micșorarea cheltuielilor pentru servicii de atestare a personalului,  
- asigurarea unui nivel mai înalt de accesibilitate, transparență și previzibilitate 
a reglementărilor aprobate prin actele normative subordonate legii. 

O altă evoluție se realizează prin reglementarea monopolului de stat prin Legea 
nr.235/2022 pentru modificarea Legii nr.845/1992 cu privire la antreprenoriat și 
întreprinderi. Monopolurile de stat pot fi calificate ca activități economice pe care 
statul și le rezervă și pe care le realizează prin agenții economici de stat. Scopurile 
principale ale instituirii monopolului de stat sunt, în primul rând, stabilirea unui control 
riguros direct asupra unei activități și obținerea de venituri necesare bugetului de stat. 
Cerința de bază față de monopolul de stat este ca acesta să fie instituit printr-un act 
normativ. În aceste circumstanțe, monopolurile de stat pot fi calificate ca activități  
economice care, sunt declarate în exclusivitate în competența statului și pot face doar 
obiectul activității societăților împuternicite de acesta, în care un număr limitat de 
agenți economici, cu autorizarea organelor administrației publice, au dreptul exclusiv 
de a desfășura într-o anumită sferă activități economice de producere, transportare, 
comercializare și procurare a mărfurilor (serviciilor). Totodată, potrivit art.2 alin.(3) 
din Legea concurenței, întreprinderile care prezintă caracter de monopol fiscal se supun 
prevederilor acestei legi și, în special, regulilor de concurență în măsura în care 
aplicarea acestor prevederi nu împiedică, în drept sau în fapt, îndeplinirea misiunii 
speciale care le-a fost încredințată.  

Alte reglementări au fost operate prin Legea nr. 323/2022 pentru modificarea 
unor acte normative (Legea nr.440/2001 cu privire la zonele economice libere – art.5, 
6; Legea nr.163/2010 privind autorizarea executării lucrărilor de construcție – art.2, 
3; ș.a.) care urmăresc eficientizarea activității zonelor economice libere.  

Zonele economice libere constituie un instrument al politicii statului pentru 
atragerea investițiilor și crearea locurilor de muncă în diverse regiuni ale statului, 
crearea acestora având la bază obiective economice, sociale și tehnico-ştiinţifice. 
Astfel, potrivit prevederilor Legii nr.440/2001, zonele economice libere au fost create 
în scopul accelerării dezvoltării social-economice a anumitor teritorii și a economiei 
naționale în ansamblu prin atragerea investițiilor autohtone și străine, implementarea 
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tehnicii și tehnologiilor moderne, dezvoltarea producției orientate spre export, 
aplicarea experienței avansate din domeniul producției și a managementului, și crearea 
locurilor de muncă. Actualmente, pe teritoriul Republicii Moldova activează 7 zone 
economice libere (zone ale antreprenorialului liber), care conțin 38 de subzone. 
Conform situației din 31 decembrie 2021, în 7 zone economice libere erau înregistrați 
229 de rezidenți, iar numărul angajaților rezidenților constituia 15283 persoane. 

  
Prin operarea modificărilor la Legea nr.163/2010 privind autorizarea executării 

lucrărilor de construcție și la Codul contravențional se asigură deblocarea activității 
rezidenților ZEL-urilor, dar și, în perspectivă, a Parcurilor Industriale și a Portului 
Liber Internațional „Giurgiulești”. Astfel, introducerea prevederilor care stipulează că 
nu doar proprietarii de teren, dar și alți deținători ai dreptului de construire (cum este 
cazul superficiarilor), pot solicita Certificate de urbanism și Autorizații de construire, 
vor permite rezidenților/agenților economici autohtoni și străini să-și realizeze 
proiectele investiționale, din moment ce începând cu anul 2021, mai mulți agenți 
economici înregistrați în calitate de rezidenți în ZAL „Expo-Business Chișinău”, se 
confruntă cu numeroase impedimente legate de obținerea Certificatului de urbanism 
pentru proiectare și, respectiv, Autorizația de construire. 

Altă intervenție s-a produs prin Legea nr. 80/2022 cu privire la modificarea unor 
acte normative, îl constituie reglementările aferente extraselor din diverse registre 
de stat în vederea permiterii emiterii acestora în format electronic (e-Extrase) și 
verificarea electronică a acestor informații. Aceasta vine cu câteva elemente noi legate 
de digitalizarea unor extrase din registre. Astfel, e-Extrasele reprezintă documente 
electronice cu extensia PDF, care conțin informații din registrele de stat, și sunt 
semnate electronic, după caz, de posesorii registrelor de stat sau posesorul portalului 
guvernamental al cetățeanului și portalului guvernamental al antreprenorului  de către 
organul înregistrării de stat. Au fost introduse noi reglementări de natură să permită 
emiterea și descărcarea unor extrase (certificatul privind lipsa/existența datoriilor la 
bugetul de stat, cazierul judiciar, informații din Registru de stat și actele de constituire 
etc.) din registrele de stat prin intermediul portalului guvernamental al cetățeanului și 
portalului guvernamental al antreprenorului, care au aceiași valoare juridică cu cele 
emise de autorități/instituții publice pe suport de hârtie.  

Prin Legea nr. 9/2022 pentru modificarea unor acte normative, începând cu 18 
februarie 2024, lista organelor de control din Legea nr.131/2012 privind controlul 
de stat asupra activității de întreprinzător se completează cu Autoritatea feroviară 
responsabilă de domeniile: „Siguranța transportului feroviar. Calitatea serviciilor de 
transport feroviar. Protecția consumatorilor în domeniul transportului feroviar. 
Respectarea condițiilor de autorizare și certificare în domeniul transportului feroviar. 
Respectarea cerințelor de siguranță și calitate a vehiculelor feroviare, a elementelor 
de infrastructură feroviară, a instalațiilor și echipamentelor feroviare. Supravegherea 
conformității constituenților de interoperabilitate cu cerințele esențiale”. Această lege 
aduce modificări și la Legea nr.160/2011 privind reglementarea prin autorizare a 
activității de întreprinzător, completată cu actele permisive emise de Autoritatea 
feroviară. 
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În vederea completării Legii nr.721/1996 privind calitatea în construcții cu 
prevederi referitoare la Comitetele tehnice specializate în domeniul construcțiilor, dar 
și a operării unor modificări care permit supravegherea și monitorizarea continuă a 
lucrărilor de construcții prin includerea fazelor determinante a fost adoptată Legea 
nr.181/2022 privind modificarea unor acte normative. Aceste modificări au fost 
necesare inclusiv urmare a intensificării fenomenelor de supraetajări, care nu existau 
în trecut și care, dacă nu sunt depistate anume la faza determinantă de execuție, ulterior 
nu mai pot fi remediate. Mai mult, unele obiecte supraetajate nu puteau fi depistate prin 
controale planificate deoarece există o mulțime de autorizații de construire la care 
durata de execuție a lucrărilor este mai mică de 12 luni (3-6 luni). Prin urmare, fără 
modificările operate aceste obiective nu puteau fi supuse controlului. După modificarea 
legii, investitorul este obligat să notifice Agenția pentru Supraveghere Tehnică despre 
recepția lucrărilor ajunse în următoarele faze determinante ale construcției: trasarea 
axelor clădirii pe teren, planșeul la cota 0.000 și planșeul ultimului nivel autorizat, iar 
notificarea constituie temei pentru inițierea, de către Agenția pentru Supraveghere 
Tehnică, a unui control inopinat în condițiile art.19 din Legea nr.131/2012 privind 
controlul de stat asupra activității de întreprinzător. 

În scopul creării cadrului normativ necesar pentru a asigura gestionarea eficace și 
intervenția promptă a autorităților de resort la prevenirea declanșării și gestionarea 
situației excepționale în sectorul gazelor naturale și transpunerea în legislația națională 
a normelor și practicilor UE, a fost adoptată Legea nr. 249/2022 cu privire la 
modificarea unor acte normative. Supravegherea energetică de stat se asigură de 
Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică, care efectuează controale, 
inclusiv sub aspectul respectării cerințelor privind integritatea și transparența pieței 
gazelor naturale, în conformitate cu principiile stabilite în Legea nr.108/2016 cu privire 
la gazele naturale, Legea nr.174/2017 cu privire la energetică și în Legea nr.131/2012 
privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, în măsura în care aceasta 
din urmă nu contravine primelor două acte normative, și întreprinde măsurile necesare 
în limitele competențelor sale stabilite prin lege. Potrivit modificărilor adoptate, ANRE 
urmează a fi în măsură să asigure o monitorizare eficientă a pieței angro a gazelor 
naturale și să dispună de mijloacele necesare pentru a interveni în mod prompt pentru 
prevenirea și contracararea acțiunilor de manipulare a pieței și de abuz din partea unor 
participanți la piața gazelor naturale, inclusiv prin aplicarea de sancțiuni specifice în 
acest scop.  

Conform Legii nr. 292/2022 pentru modificarea unor acte normative, art. 26 
alin. (9) din Legea regnului vegetal nr. 239/2007 are următorul cuprins: în cazurile 
specificate la alin.(4) lit. a), b), d) și e), Agenția de Mediu, în baza criteriilor stabilite 
prin regulament, solicită Inspectoratului pentru Protecția Mediului efectuarea unui 
control la obiectul supus autorizării pentru verificarea informațiilor expuse în cerere 
și în documentele anexate, cu întocmirea în termen de până la 10 zile a procesului-
verbal de control în conformitate cu Legea nr.131/2012 privind controlul de stat 
asupra activității de întreprinzător sau a actului de inspectare privind protecția 
mediului și folosirea rațională a resurselor naturale în care vor fi expuse concluziile 
referitor la corespunderea actelor depuse de beneficiar. Reglementarea procesului de 
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executare a lucrărilor silvotehnice în mod simplificat, de urgență, la necesitate, are 
drept obiectiv optimizarea procesului de îngrijire a spațiilor verzi din zonele urbane și 
rurale, și a diminua riscul producerii incidentelor nedorite și cauzare de prejudicii 
urmare a prăbușirii arborilor neconformi, în zonele populate sau cele cu circulație 
intensă. Totuși, procedura simplificată, pune accent pe responsabilitatea beneficiarilor 
lucrărilor, astfel, lucrările silvotehnice efectuate vor fi monitorizate/controlate de 
Inspectoratul pentru Protecția Mediului. 

Prin Legea nr. 355/2022 pentru modificarea unor acte normative (combaterea 
muncii nedeclarate) se completează temeiurile și condițiile efectuării controalelor 
inopinate prin completarea articolului 19 din Legea nr.131/2012 privind controlul de 
stat asupra activității de întreprinzător la alineatul (1) cu punctul 7) cu următorul 
cuprins: „7) deținerii informațiilor/indiciilor privind utilizarea muncii nedeclarate, 
achitarea salariului sau a altor plăți fără reflectarea acestora în evidența contabilă, 
privind traficul de ființe umane sau exploatarea în muncă la angajator.” Economia 
informală și munca nedeclarată reprezintă probleme majore care afectează piața forței 
de muncă și sistemul de securitate socială în Republica Moldova. Potrivit datelor 
Biroului Național de Statistică, în 2021 munca informală constituia aproape un sfert 
din economia Moldovei. În 2021 un număr estimat de 192.000 persoane lucrau 
informal, majoritatea în agricultură, construcții, comerț și industrie. Ca o consecință a 
muncii nedeclarate, în 2022 exista un deficit de aproape 5 miliarde de lei la bugetul 
asigurărilor sociale, în timp ce pierderile fiscale totale erau estimate la 15 miliarde de 
lei anual, subminând finanțarea serviciilor sociale, a proiectelor de infrastructură și a 
altor bunuri publice. Potrivit unui studiu din noiembrie 2021 realizat de Programul 
Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, raportate la Produsul Intern Brut, pierderile 
respective s-au majorat de la 6,1% în anul 2015 până la 7,3% în anul 2020. Pentru 
încurajarea formalizării, Ministerul Muncii și Protecției Sociale vine cu un set de 
politici bazate pe un echilibru între stimulente pentru mediul de afaceri și măsuri 
disuasive precum controale mai eficiente și acordarea dreptului inspectorilor 
Inspectoratului de stat al muncii de a efectua controlul inopinat în baza informației 
susținute prin probe privind utilizarea muncii nedeclarate.  

 
Modificările adoptate vizează următoarele domenii: 
- efectuarea controalelor inopinate în cazul existenței informației susținute prin 

probe privind utilizarea muncii nedeclarate;  
- examinarea de către ISM a cauzelor contravenționale cu referire la munca 

nedeclarată și sub declarată (art. 551 și art. 552) fără necesitatea adresării în instanța de 
judecată;  

- aplicarea de către ISM a metodelor și surselor indirecte de estimare a 
cuantumului contribuțiilor neplătite la examinarea contravenției de la art. 552 din Codul 
Contravențional;  

- sesizarea de către ISM a Serviciul Fiscal de Stat (SFS) în cazul constatării în 
activitatea angajatorului a utilizării muncii nedeclarate sau a achitării salariului sau a 
altor plăți fără reflectarea acestora în evidența contabilă (art. 551 și 552 din Codul 
Contravențional). Pentru aceste cazuri SFS va prezuma că persoana a activat 6 luni, în 
cazul în care nu există alte probe; 
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 - introducerea unor incompatibilități privind funcția de inspector de muncă 
pentru a asigura reguli minime de integritate profesională în activitatea de inspector, în 
conformitate cu prevederile Codului Global de Integritate pentru Inspecția Muncii. 

La nivel instituțional, pentru buna organizare și funcționare a organelor de 
control, a optimizării structurii, efectivului-limită și a cheltuielilor de funcționare au 
fost aprobate: 

- Hotărârea Guvernului nr. 46/2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului 
nr.1090/2017 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru 
Sănătate Publică. A fost ajustat cadrul normativ necesar pentru asigurarea realizării 
eficiente a misiunii și sarcinilor atribuite Agenției Naționale pentru Sănătate Publică, 
precum și fortificarea capacităților instituționale în domeniul sănătății publice. 

Totodată, a fost revizuită structura organizatorică a ANSP prin redistribuirea a 40 
de unități din cadrul Direcției cercetare și inovare în domeniul sănătății, implicate în 
proiecte științifice, necesare pentru extinderea capacităților în domeniul de sănătate 
publică: Direcția prevenirea și controlul bolilor transmisibile – 4 unități; Direcția 
prevenirea și controlul bolilor netransmisibile – 2 unități; Direcția management al 
urgențelor de sănătate publică – 3 unități, Direcția protecția sănătății publice – 14 
unități; Direcția patrimoniu și deservire utilaj medical, achiziții – 6 unități; Secția 
managementul documentelor – 1 unitate; Ghișeul unic (cu statut de serviciu) – 1 
unitate; Direcția diagnostic de laborator în sănătate publică – 3 unități; 2 unități în 
Secția diagnostic de laborator al Centrului de Sănătate Publică Bălți și câte 1 unitate în 
Secția diagnostic de laborator ale Centrelor de Sănătate Publică Comrat, Soroca, 
Căușeni, Cahul, ca urmare a apariției noii maladii cu potențial pandemic (COVID-19, 
MERS, SARS, etc.). 

După optimizarea structurii, efectivul – limită de personal al ANSP a rămas 
neschimbat – în număr de 1636 de unități de personal.  

- Hotărârea Guvernului nr. 151/2022 cu privire la organizarea și funcționarea 
Agenției Naționale Transport Auto. Au fost aduse actele normative ale Guvernului în 
concordanță cu actele primare ce reglementează activitatea autorităților administrative 
din subordinea ministerelor și în special activitatea Agenției Naționale Transport Auto 
(ANTA) urmare a modificărilor operate la Codul transporturilor rutiere, prin adoptarea 
Legii nr. 140/2018. 

ANTA a fost reorganizată în autoritate administrativă din subordinea organului 
central de specialitate (Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale), cu statut 
de persoană juridică, finanțată în conformitate cu principiile, regulile și procedurile 
stabilite de Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale nr. 181/2014. 
Au fost aprobate: 

1) Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale 
Transport Auto; 

2) Structura Agenției Naționale Transport Auto; 
3) Organigrama Agenției Naționale Transport Auto; 
4) Regulamentul privind uniforma inspectorilor abilitați cu drept de control ai 

Agenției Naționale Transport Auto; 
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5) A fost abrogat pct. 4 din anexa nr. 8 al Hotărârii Guvernului nr. 743/2002 cu 
privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară.  

S-a stabilit efectivul-limită al ANTA în număr de 120 de unități, inclusiv 
personal auxiliar și de deservire tehnică. 

- Hotărârea Guvernului nr. 466/2022 cu privire la organizarea și funcționarea 
Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția 
Consumatorului a asigurat reformarea Agenției pentru Protecția Consumatorilor și 
Supravegherea Pieței în Inspectorat, autoritate administrativă din subordinea 
Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării. 

  S-a stabilit efectivul-limită al Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea 
Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor în număr de 63 de unități, care 
urmează să asigure exercitarea activităților necesare pentru realizarea funcțiilor 
stabilite de Regulament în următoarele domenii: 

- Supravegherea pieței privind produsele nealimentare; 
- Conformitatea serviciilor (inclusiv turistice); 
- Protecția consumatorului; 
- Metrologie și produse preambalate; 
- Controlul de stat al activităților în domeniul jocurilor de noroc; 
- Respectarea condițiilor de licențiere conform domeniului de competență.   

- Hotărârea Guvernului nr. 581/2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului 
nr.133/2019 cu privire la organizarea și funcționarea Autorității Aeronautice Civile, 
pentru aducerea actelor normative ale Guvernului în concordanță cu standardele 
Organizației Aviației Civile Internaționale (OACI) care prevăd că, fiecare stat membru 
asigură activitatea organului de stat de conducere și exercitare a controlului în 
domeniul aviației civile. A fost optimizată structura organizațională a AAC, în limita 
efectivului-limită de 94 unități de personal. 

- Hotărârea Guvernului nr. 605/2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului 
nr.395/2017 cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea 
Serviciului Fiscal de Stat, pentru optimizarea (reducerea) efectivul-limită de personal 
al Serviciului Fiscal de Stat (SFS), din contul locurilor vacante, de la 1931 de unități la 
1800 unități de personal. 

Reducerea efectivului-limită de personal a fost condiționată de dezvoltarea 
tehnologiilor informaționale, digitalizarea proceselor de lucru, precum și oferirea de 
noi servicii electronice către contribuabili. 

Prin urmare, automatizarea serviciilor în cadrul SFS a determinat executarea 
volumului mare de muncă în timp redus cu implicarea unui număr mai mic de angajați, 
fiind sporită eficiența, cu oferirea posibilității funcționarilor fiscali să îndeplinească 
mai multe sarcini într-un interval de timp mai redus. 

- Hotărârea Guvernului nr. 725/2022 pentru modificarea Hotărârii Guvernului 
nr.788/2013 cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Stat al Muncii, 
vizează reducerea numărului de unități de personal din cadrul Inspectoratului de Stat 
al Muncii de la 104 unități la 84 unități. 
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Optimizările vor permite creșterea salariilor pentru funcțiile de execuție pentru a 
încuraja și spori eficiența muncii. Totodată, a fost modificată structura Aparatului prin: 

- crearea unei subdiviziuni responsabile de acordarea consultanței de specialitate 
atât angajaților cât și angajatorilor; 

- Direcția monitorizarea controlului în domeniul raporturilor de muncă și 
securității și sănătății în muncă și cercetării accidentelor de muncă, precum și migrației 
de muncă se reorganizează și se redenumește în Direcția suport controale în domeniul 
combaterii muncii nedeclarate; 

- Direcția analiza și evaluarea riscurilor, planificarea controalelor, raportare și 
informare se reorganizează în Secția analiza și evaluarea riscurilor, planificarea 
controalelor, raportare; 

- Direcția management instituțional; 
- Serviciul audit intern. 

-Hotărârea Guvernului nr. 759/2022 privind constituirea, organizarea și 
funcționarea Agenției Feroviare, autoritate administrativă din subordinea Ministerului 
Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, fiind aprobate: 

1) Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Feroviare; 
2) Structura Agenției Feroviare; 
3) Organigrama Agenției Feroviare. 
      Subsecvent, menționăm că noul organ de control creat va efectua controale de 
stat, în conformitate cu prevederile Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător. 

În subsidiar, prin Dispoziția Guvernului nr. 110-d din 7 noiembrie 2022, a fost 
instituit Grupul de lucru pentru reformarea cadrului normativ de reglementare a 
activității de întreprinzător.  

Coordonator al grupului de lucru a fost desemnat Ministerul Economiei (în 
prezent Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării) și constituit din 
reprezentanți ai instituțiilor guvernamentale, Comisiei parlamentare economie, buget 
și finanțe, Aparatului Președinției, precum și experți UE și din cadrul Secretariatului 
Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru. 

Reforma domeniului controlului de stat al activității de întreprinzător, va include 
următoarele componente: 

- analiza sistemică a modului de activitate a organelor de control și a modului de 
aplicare a cadrului normativ ce reglementează activitatea de control de stat, cu 
identificarea nivelului de implementare a reformelor din domeniu, a carențelor 
existente și a funcționalității mecanismelor prevăzute de cadrul normativ, 

- examinarea practicilor de control pentru fiecare din cele 13 organe de control 
și a cadrului normativ aferent fiecărui organ de control în parte, 

- înaintarea propunerilor și modificărilor cadrului normativ cu scopul remedierii 
deficiențelor identificate și implementării mecanismelor și principiilor controlului de 
stat prevăzute de Legea nr.131/2012 privind controlul de stat asupra activității de 
întreprinzător. 
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2. Rezultatele punerii în aplicare a Legii nr. 131/2012 privind controlul de 
stat asupra activității de întreprinzător și cadrului normativ conex 

 
Pe parcursul anului 2022 s-a asigurat funcționalitatea și mentenanța SIA 

„Registrul de stat al controalelor” (SIA RSC). Organele de control au utilizat platforma 
respectivă în procesele de inițiere, efectuare și planificare a controalelor. 

Registrul conține următoarele categorii de informații:  

1) informația cu privire la planurile controalelor; 
2) informația cu privire la controalele planificate efectuate și rezultatele 

acestora; 
3) informația cu privire la controalele inopinate efectuate și rezultatele acestora; 
4) informația cu privire la controalele în cadrul procedurii de eliberare a actului 

permisiv și/sau a licenței; 
5) informația cu privire la agenții economici pasibili controlului; 
6) informația cu privire la criteriile de risc și analiza lor; 
7) informația cu privire la listele de verificare. 
Aceste informații sunt accesibile pe portalul public www.controale.gov.md. 

Funcționalitatea SIA RSC a oferit posibilitatea contrapunerii, în mod electronic, 
a planurilor de control în scopul identificării unităților/agenților economici care se 
regăsesc în diferite planuri și coordonării efectuării controalelor comune. 

 
De asemenea, a fost posibilă supravegherea corectitudinii introducerii în SIA 

RSC a datelor privind controalele, planificarea și efectuarea acestora de către fiecare 
organ de control și analizarea informației pentru a monitoriza legalitatea acțiunilor și 
procedurilor de control, cu înaintarea recomandărilor corespunzătoare de către 
autoritatea administrației publice centrale de supraveghere a controalelor. 

Înregistrarea controalelor de stat în sistemul informațional RSC  

Informațiile care se înregistrează obligatoriu în Registru de către organele de 
control sunt: 

1) denumirea (numele) persoanei și obiectului supuse controlului și punctajul 
curent de risc atribuit; 

2) numărul și data aprobării planului controalelor; 
3) numărul, data și ora emiterii delegației de control; 
4) durata controlului; 
5) tipul controlului; 
6) scopul și aspectele care urmează să fie supuse controlului; 
7) data introducerii informației privind controlul efectuat. 

Potrivit informației prezentate în graficul nr.1, conform analizei informațiilor 
înregistrate în sistemul informațional Registrul de Stat al Controalelor raportate la cele 
prezentate de organele de control se constată unele discrepanțe. 
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Grafic nr. 1. Numărul total de controale înregistrate în SIA RSC  
și cele raportate de organele de control 

 

 
 
Cauzele ce generează neconcordanțele identificate se datorează faptului că: 

- un dosar de control înregistrat în RSC conține mai multe domenii de control 
calculate drept controale diferite în procesul de raportare; 

- nu se finalizează procedura de control prin bifarea butonului ,,finalizat” sau nu 
se încarcă toată informația cu privire la controlul desfășurat, informația 
figurând ca incompletă în SIA RSC.     

 
Totodată, comunicăm că în urma examinării dosarelor de control înregistrate în 

Registrul de Stat al Controalelor au fost constatate mai multe neajunsuri cum ar fi: 
 efectuarea controalelor inopinate în baza unor note de motivare 

neargumentate în vederea necesității intervenției în efectuarea controlului;  
 inițierea controalelor inopinate în lipsa datelor cu privire la evaluarea 

riscurilor și a punctajului necesar pentru efectuarea controalelor; 
 efectuarea mai multor controale în decursul unui an la același agent 

economic;    
 motivarea incompletă a proceselor-verbale de control (lipsa motivării în 

drept și în fapt, completării tuturor rubricilor, planurilor de remediere). 
 

În acest context, având drept scop prevenirea și neadmiterea comiterii pe viitor 
a unor astfel de încălcări, solicităm conducerii organelor de control exercitarea 
verificării interne a acțiunilor inspectorilor abilitați cu funcție de control, la efectuarea 
controalelor, în special a celor inopinate. 

 
 
 

2020

• 29956 
controale 
înregistrate în 
RSC;

• 52065
controale 
prezentate de 
organele de 
control

2021

• 38065 
controale 
înregistrate în 
RSC;

• 46611
controale 
prezentate de 
organele de 
control

2022

• 39216 
controale 
înregistrate în 
RSC;

• 43610
controale 
prezentate de 
organele de 
control
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Graficul nr. 2 reflectă suma amenzilor, sancțiunilor și a obligațiilor vamale 
aplicate de către organele de control pe parcursul anului 2022. Specificăm că, Serviciul 
Fiscal de Stat a aplicat sancțiuni contravenționale în valoare de 7,1 mln lei, Serviciul 
Vamal a stabilit obligații vamale recalculate în sumă de 70,8 mln lei. Asupra acestor 
autorități prevederile Legii se extind doar în partea înregistrării, supravegherii și 
raportării. 

 
Grafic nr. 2 Suma amenzilor/sancțiunilor/obligații vamale recalculate  

aplicate în rezultatul controalelor, total 91,3 mln lei 
 

 
 
Numărul proceselor-verbale cu privire la contravenție întocmite de organele de 

control în urma efectuării controlului de stat sunt redate în graficele numerele 3 – 5. 
Aplicarea sancțiunilor sub formă de amendă persoanelor supuse controlului, este 
posibilă doar după expirarea termenului de înlăturare a încălcărilor depistate conform 
prescripției sau, după caz, a termenului prevăzut în planul de remediere (de la 30 – la 
90 de zile). 

 
Conform datelor prezentate în graficele de mai jos, numărul total al proceselor-

verbale cu privire la contravenție în perioada anilor 2020-2022 înregistrează o scădere 
în proporție de 33,38 % față de anul 2020 și 37,84 % față de anul 2021. Această 
diminuare constituie un rezultat benefic pentru mediul de afaceri și contribuie la 
sporirea gradului de încredere în organele controlului de stat. 

 

 

 

 

 

13,5, 
15%

7,1, 
8%

70,8, 
77%

Suma totală a amenzilor aplicate 
conform proceselor verbale cu 
privire la contravenții (mln lei)

Suma totală a sancțiunilor 
contravenționale aplicate de către 
SFS (mln lei)

Suma totală a obligațiilor vamale 
recalculate în rezultatul controalelor 
efectuate de către SV (mln lei)
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Grafic nr. 3. Numărul total al proceselor-verbale cu privire la contravenție  
întocmite de organele de control în anul 2020, total: 22 728 

 

 
 

Grafic nr. 4.  Numărul total al proceselor-verbale cu privire la contravenție 
întocmite de organele de control în anul 2021, total: 24 358 

 

 
 

Grafic nr. 5. Numărul total al proceselor-verbale cu privire la contravenție întocmite 
de organele de control în anul 2022, total: 15 140 
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Cu referire la statutul contestațiilor depuse de persoanele supuse controlului în 
adresa Consiliilor de soluționare a disputelor din cadrul organelor de control, pe 
parcursul anului 2022 au fost examinate 65 de contestații. Potrivit rezultatelor reflectate 
în graficul nr. 6 constatăm că 74 % din contestații au fost admise, ceea ce denotă o 
activitate mai eficientă a consiliilor disputelor.   

 
Grafic nr. 6. Statutul contestațiilor depuse de către persoanele  

supuse controlului pentru anul 2022, total: 65 
 

 
 
În scopul realizării atribuțiilor de autoritate de supraveghere a controalelor și 

posesor al Registrului de Stat al Controalelor, pe parcursul anului 2022 Cancelaria de 
Stat a acordat suport și recomandări pe domeniul controlului de stat persoanelor supuse 
controlului/organelor de control, indicatorii fiind prezentați în graficul nr. 7. 

 
Grafic nr.7. Indicatorii aferenți activității autorității de supraveghere  

a controalelor pentru anul 2022 
 

 
 
 
 
 

Admise
74%

Respinse
26%

0

200

400

600

800

1000

1200

SUPORT  CONSULTATIV ȘI 
METODOLOGIC ÎNAINTATE DE 

CĂTRE ORGANELE DE CONTROL 
PRIN INTERMEDIUL POȘTEI 

GUVERNAMENTALE 
CONTROALE@GOV.MD

SUPORT/CONSULTAȚII ACORDATE 
PERSOANELOR SUPUSE 

CONTROLULUI PRIN 
INTERMEDIUL LINIEI 

GUVERNULUI PRIVIND 
CONTROLUL DE STAT 823-823

RECOMANDĂRI OFERITE 
ORGANELOR DE CONTROL ÎN 

PRIVINȚA APLICĂRII PRINCIPIILOR 
ȘI MECANISMELOR DIN 

DOMENIUL LEGISLAȚIEI PRIVIND 
CONTROLUL DE STAT

1097

45

453



19 

Din cele relatate supra, se constată că, în anul de raportare s-a acordat 
suport/recomandări în număr de: 

 1097 - suport  consultativ și metodologic înaintate de către organele de 
control prin intermediul poștei guvernamentale controale@gov.md; 

 45 - suport/consultații acordate persoanelor supuse controlului prin 
intermediul Liniei Guvernului privind controlul de stat 823-823; 

 453 - recomandări oferite organelor de control în privința aplicării 
principiilor și mecanismelor din domeniul legislației privind controlul 
de stat.  
 

3. Evaluarea performanțelor activității organelor de control, din perspectiva 
atingerii obiectivelor strategice stabilite pentru perioada de raportare, în 
baza indicatorilor de performanță ai acestora și a valorilor-țintă stabilite 
pentru indicatori 
 

Organele de control au aprobat Planul anual de acțiuni la nivel de organ de control 
pentru anul 2022 conform prevederilor pct. 10 din Metodologia de stabilire a 
obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat asupra 
activității de întreprinzător, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020 (în 
continuare Metodologie). 

 
La stabilirea valorilor-țintă pentru perioada de evaluare urmau a se lua în calitate 

de date de referință datele aferente indicatorilor de performanță, stabiliți în anexele nr.1 
și nr. 2 la Metodologia menționată.  

 
Potrivit prevederilor pct. 19 din Metodologie, în raportul anual cu privire la 

activitatea organului de control pentru anul 2022 urma a fi prezentată informația cu 
privire la indicatorii de performanță, valorile-țintă stabilite pentru aceștia și gradul de 
realizare a valorilor-țintă. 

Ca urmare a analizei efectuate de către autoritatea administrației publice centrale 
de supraveghere a controalelor, se atestă că nu toate organele de control au stabilit 
obiective de activitate, indicatori de performanță și valorile-țintă pentru aceștia, 
conform Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a 
organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător.  

 
Potrivit Metodologiei menționate, raportul anual cu privire la activitatea 

organului de control prezintă evaluarea performanțelor activității acestuia și conține, în 
mod obligatoriu, obiectivele de activitate anuale, indicatorii de performanță stabiliți 
pentru evaluarea activității organului de control, valorile-țintă ale acestora, stabilite 
pentru anul de raportare, gradul de realizare a valorilor-țintă în perioada de raportare, 
precum și aplicarea corespunzătoare a normelor metodologice privind calcularea, 
măsurarea, aprecierea indicatorilor de performanță prin utilizarea tuturor datelor 
relevante din toate sursele disponibile. 

 
De asemenea, nu în toate cazurile, în rapoartele prezentate au fost incluse date 

privind gradul de realizare a valorilor-țintă. 
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Prin prisma celor expuse, realizarea exercițiului de evaluare a performanței 
activității tuturor organelor de control, din perspectiva atingerii obiectivelor strategice 
stabilite pentru perioada de raportare, în baza indicatorilor de performanță ai acestora 
și a valorilor-țintă stabilite pentru indicatori nu a fost posibilă.  

În contextul dat, în vederea sporirii calității planurilor anuale de acțiuni la nivel 
de organ de control, respectiv, a rapoartelor anuale, se impune eficientizarea 
activităților de consultanță oferite în acest scop, precum și aprobarea documentelor 
respective de către autoritățile publice centrale cu competențe în domeniul de 
control/organe de control, după caz, conform cerințelor prevăzute de Metodologie. 

 
Tabel privind gradul de îndeplinire pentru anul 2022 al indicatorilor de 

performanță ai organelor de control 
 

  
Denumirea organului de control  

Gradul de îndeplinire al 
indicatorilor universali 
(conform anexei nr. 1 la 
Metodologie) 

Gradul de îndeplinire al 
indicatorilor individuali 
(conform anexei nr. 2 la 
Metodologie) 

 
1 
 

 
Agenția Națională pentru Siguranța 
Alimentelor 

A 1.1  – realizat  
A 1.2 –  realizat 
A 1.3 – parțial realizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat

B 1.1 – realizat 
B 1.2 – realizat 
B 1.3 – parțial realizat 
B 1.4  – realizat 
B 1.5 – realizat 

realizat - 83%  
parțial realizat - 17% 

realizat - 80%  
parțial realizat - 20% 

 
2 

 
Inspectoratul de Stat pentru 
Supravegherea Produselor 
Nealimentare și Protecția 
Consumatorilor  

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – realizat 

B 2.1 – realizat 
B 2.2 – realizat 

 

realizat – 33 %  realizat – 100 %  

 
3 

 
Agenția pentru Supraveghere 
Tehnică 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – parțial realizat 
A 4.1 – nerealizat 
 

B 3.1.1 – realizat 
B 3.1.2 – realizat 
B 3.2.1 – realizat 
B 3.2.2 – nerealizat 
B 3.2.3 – parțial realizat 
B 3.3.1 – parțial realizat 
B 3.3.2 – parțial realizat 
B 3.4.1 – realizat 
B 3.4.2 – realizat 

realizat – 50 %  
parțial realizat – 17 % 

realizat – 57 %  
parțial realizat – 33 % 
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4 

 
Agenția Națională pentru Sănătate 
Publică 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – realizat 

B 4.1 – realizat 
B 4.2 – nerealizat 
B 4.3 – realizat 
B 4.4 – nerealizat 
B 4.5 – realizat 
B 4.6 – realizat 
B 4.7 – parțial realizat  

realizat – 50 %  
 

realizat – 57 %  
parțial realizat – 14 % 
 
 
 

 
5 

 
Inspectoratul pentru Protecția 
Mediului 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat

B 12.1 – nerealizat 
B 12.2 – nerealizat 

 

realizat – 67 %   

 
6 

 
Serviciul Vamal 

A 1.1  – realizat 
A 1.2 – realizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat 

B 6.1 - nerealizat 
B 6.2 – realizat 
B 6.3 – realizat 
B 6.4 - realizat 

realizat – 83 %  realizat – 75 %  

 
7 

 
Serviciul Fiscal de Stat 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – realizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – parțial realizat 
A 3.1 – parțial realizat 
A 4.1 – nerealizat

B 5.1 – nerealizat 
B 5.2 – realizat 
B 5.3 – nerealizat 
B 5.4 – realizat 
B 5.5 – realizat 

realizat – 60 %  realizat – 75 %  

 
8 

 
Agenția Națională Transport Auto 

A 1.1 – parțial realizat 
A 1.2 – parțial realizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat

B 7.1 – realizat 
B 7.2 – realizat 
B 7.3 – realizat 

realizat – 67 %  
parțial realizat – 33 % 

realizat – 100 %  
 

 
9 

 
Autoritatea Aeronautică Civilă 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – realizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat  

B 8.1 – nerealizat 
B 8.2 – nerealizat 
B 8.3 – realizat 
B 8.4 – realizat 
B 8.5 – realizat 

 

realizat – 67 %  realizat – 60 %  
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10 

 
Agenția Navală 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – realizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat 

B 9.1 – realizat 
B 9.2 – realizat 
B 9.3 – realizat 
 

realizat – 50 %  realizat – 100 %  
 
11 

 
Centrul Național pentru Protecția 
Datelor cu Caracter Personal 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat

B 13.1 – nerealizat 
B 13.2 – nerealizat 
B 13.3 – nerealizat 
B 13.4 – nerealizat 

 
12 

 
Inspectoratul de Stat al Muncii 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – realizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – realizat

B 10.1 – nerealizat  
B 10.2 – realizat 
 

realizat – 50 %  realizat – 50 %  

 
13 

 
Agenția Națională de Asigurare a 
Calității în Educație și Cercetare 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat 

B 14.1 – nerealizat 
B 14.2 – nerealizat 

 
14 

 
Agenția Națională pentru 
Reglementare în Energetică 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat

nu au fost prezentate 
informații despre 
indicatorii individuali 

 
15 

 
Agenția Națională pentru 
Reglementare în Comunicații 
Electronice și Tehnologia 
Informației 

A 1.1 – realizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – realizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – nerealizat

nu au fost prezentate 
informații despre 
indicatorii individuali  

realizat – 50 %  

 
16 

 
Consiliul Audiovizualului 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat

nu au fost prezentate 
informații despre 
indicatorii individuali 

 
17 

 
Consiliul Concurenței 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – nerealizat 
A 4.1 – nerealizat

nu au fost prezentate 
informații despre 
indicatorii individuali 
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18 

 
Agenția Națională de Reglementare 
a Activităților Nucleare și 
Radiologice 

A 1.1 – nerealizat 
A 1.2 – nerealizat 
A 1.3 – nerealizat 
A 2.1 – nerealizat 
A 3.1 – realizat 
A 4.1 – nerealizat 

nu au fost prezentate 
informații despre 
indicatorii individuali 

 
Notă 1: Informația desfășurată privind evaluarea performanțelor activității organelor de control se 
regăsește în anexă; 
 
Notă2 Denumirea indicatorilor: A.1.1 Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră activitatea de control, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în 
cadrul organului de control; 

 A.1.2. Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a cărora intră realizarea 
analizei riscurilor și planificarea controalelor, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control; 

 A.1.3. 1. Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și în activitatea reală a cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități de promovare a conformării cerințelor legale, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul organului de control. 2. Suma mijloacelor financiare alocate 
pentru activități/acțiuni de promovare a conformării cerințelor legale; 

A.2.1. Raportul dintre controalele asupra persoanelor/unităților care prezintă cel mai înalt grad de 
risc, în comparație cu numărul total de controale efectuate; 

A.3.1. Activități de consultanță; 

A.4.1. Activități de comunicare. 

B.1.1. Incidența cazurilor de intoxicație provocate de produse alimentare; 

B.1.2. Rata instituțiilor pentru copii în care au fost detectate produse alimentare alterate, 
necorespunzătoare sau interzise pentru consum de către minori, din totalul instituțiilor de acest fel 
verificate; 

B.1.3. Creșterea numărului de operatori înregistrați oficial/autorizați din industria alimentară; 

B.1.5. Creșterea numărului unităților care implementează sistemul de analiza a riscurilor și punctele 
critice de control (HACCP); 

B.2.1. Produse conforme cerințelor; 

B.2.2. Probe colectate, conforme cerințelor; 

B.3.1.1. Situații excepționale cu caracter tehnogen la obiecte industriale periculoase; 

B.3.1.2. Conformarea cu cerințele legale în domeniul obiectelor industriale periculoase; 

B.3.2.1. Accesul persoanelor cu dizabilități locomotorii la clădiri, edificii, infrastructura socială etc.; 

B.3.2.2. Construcții ilegale; 

B.3.2.3. Informarea Agenției pentru Supraveghere Tehnică privind  autorizațiile de construire 
eliberate de emitenți – autoritățile executive ale administrației publice locale; 

B.3.3.1. Conformarea cu cerințele legale în domeniul siguranței antiincendiare și protecției civile; 

B.3.3.2. Situații excepționale cu caracter tehnogen în domeniul siguranței antiincendiare și protecției 
civile; 

B.3.4.1. Materiale de construcție conforme cerințelor; 

B.3.4.2. Satisfacția consumatorilor de materiale de construcție; 

B.4.1. Unități care respectă prevederile legale privind controlul tutunului din totalul unităților 
controlate; 

B.4.2. Unități care respectă prevederile legale privind condițiile sanitare ale instituțiilor de învățământ 
pentru copii și tineri; 
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B.4.3. Instituții pentru copii conforme normelor fiziologice de consum zilnic pentru un copil; 

B.4.4. Bolile profesionale; 

B.4.5. Accesul populației la apă potabilă; 

B.4.6. Surse de alimentare cu apă potabilă identificate ca deviante de la standardul aprobat; 

B.4.7. Instituții care respectă prevederile legale privind cerințele de igienă în instituțiile de asistența 
medicală; 

B.5.1. Timpul utilizat pentru conformare; 

B.5.2. Rezultativitatea controalelor; 

B.5.3. Ponderea sumelor încasate în bugetul de stat din totalul sumelor calculate în rezultatul 
controalelor; 

B.5.4. Nivelul de conformare voluntară a contribuabililor; 

B.5.5. Costul administrării fiscale la 1 (un) leu venituri la bugetul public național; 

B.6.1. Controale ulterioare prin audit postvămuire din totalul controalelor realizate de către Serviciul 
Vamal; 

B.6.2. Eficiența misiunilor de control ulterior prin audit postvămuire; 

B.6.3. Conformarea persoanelor controlate cu cerințele legale, constatată în urma efectuării 
controalelor ulterioare prin audit postvămuire; 

B.6.4. Eficiența controalelor ulterioare în raport cu resursele alocate; 

B.7.1. Aplicarea corectă a  procedurilor contravenționale; 

B.7.2. Accidente mortale care implică operatori de transport rutier; 

B.7.3. Accidente rutiere care implică operatori de transport rutier; 

B.8.1. Accidente (în operațiunea de transport aerian comercial și în cadrul operațiunilor specializate 
(CAT/SPO)); 

B.8.2. Incidente grave (în operațiunea de transport aerian comercial și în cadrul operațiunilor 
specializate (CAT/SPO)); 

B.8.3. Evaluarea SAFA (Evaluarea siguranței aeronavelor străine). Evaluarea Republicii Moldova; 

B.8.4. Punerea în aplicare a standardelor și a practicilor recomandate (SARPS) ale Organizației 
Aeronautice Civile Internaționale (ICAO); 

B.8.5. Rata accidentelor mortale în aviația generală; 

B.9.1. Accidente navale grave soldate cu pierderi de vieți omenești; 

B.9.2. Accidente navale grave soldate cu poluarea mediului; 

B.9.3. Accidente navale ușoare; 

B.10.1. Salariu restant pentru plată angajaților; 

B.10.2. Instruiri realizate pentru inspectorii de muncă; 

B.12.1. Conformarea cu cerințele autorizațiilor emise de către Agenția de Mediu, prevăzute la 
punctele 50-64 din compartimentul II „Actele permisive care se încadrează în categoria autorizațiilor” 
din Nomenclatorul actelor permisive eliberate de către autoritățile emitente persoanelor fizice și 
persoanelor juridice pentru practicarea activității de întreprinzător, aprobat prin Legea nr. 160/2011 
privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător; 

B.12.2. Incidente de poluare grave; 

B.13.1. Încălcări majore de securitate a datelor cu caracter personal; 

B.13.2. Inițiative care promovează tehnologii pentru îmbunătățirea protecției vieții private și a 
datelor, organizate sau co-organizate de către Centrul Național pentru Protecția Datelor cu Caracter 
Personal; 

B.13.3. Activități centrate pe soluții privind politici interdisciplinare de protecție a datelor cu caracter 
personal (interne și externe); 
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B.13.4. Nivelul de satisfacție al entităților publice și private privind gradul de receptivitate și 
cooperarea a Centrului Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal în cadrul 
activităților/procedurilor referitoare la protecția datelor cu caracter personal, cât și a instruirilor 
organizate de către Centrul menționat; 

B.14.1. Conformarea entităților ofertante de programe și servicii educaționale cu cerințele de 
acreditare, autorizare și/sau de activitate în domeniu; 

B.14.2. Violența în entitățile ofertante de programe și servicii educaționale 

 

4. Progresele în reducerea presiunii asupra mediului de afaceri, prin prisma 
instrumentelor aplicate și a indicatorilor cantitativi ai controlului de stat  

 
Mediul de afaceri este unul dintre resursele de care dispune Republica Moldova 

în asigurarea unei creșteri economice durabile. Sectorul privat joacă un rol important 
în dezvoltarea socială și economică a țării. În vederea stimulării competitivității 
economiei naționale și pentru a crea un mediu de afaceri mai bun, au fost implementate 
reforme în cadrul de reglementare a controlului de stat asupra activității de 
întreprinzător: reforma privind controlul de stat (maximizarea transparenței controlului 
de stat, eficientizarea lucrului inspectorilor, disciplinarea acestora și excluderea 
practicilor de abuz, se pune accent pe controlul planificat, aplicarea unui sistem 
electronic unic de înregistrare a documentelor aferente controlului de stat, minimum 
documente, maximum de transparență, drepturi pentru întreprinzători, limitarea 
esențială a numărului de documente în cadrul controlului; planificarea controlului 
pentru un an calendaristic, limitarea posibilităților de inițiere a controlului inopinat, 
stabilirea caracterului consultativ pentru controalele de stat planificate) și reforma 
instituțională (optimizarea numărului organelor abilitate cu funcții de control). 

 
Urmare a examinării datelor prezentate în graficul nr. 8, se constată că, numărul 

total al controalelor efectuate la agenții economici în perioada anilor 2010-2022 s-a 
redus cu 71,33 %, de la 152 161 controale în anul 2010, la 43 610 controale în anul 
2022. 

 
Reducerea semnificativă a numărului controalelor se datorează consolidării 

cadrului juridic și instituțional în domeniul efectuării controlului de stat asupra 
activității de întreprinzător. Un alt factor în acest sens ar fi urmărirea scopului de a 
spori eficiența activității organelor de control și a micșora constant presiunea asupra 
mediului de afaceri, precum și implementarea sistemului de analiză a riscurilor în baza 
criteriilor de risc.  

 
Grafic nr. 8. Dinamica numărului controalelor efectuate pentru anii 2010-2022 
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Tabel nr.1. Numărul controalelor efectuate în anii 2020-2022 

    

Nr. 
d/o 

Organul de control 

Numărul 
controalelor 

efectuate, total 

din care:  

planificate inopinate 

2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 

1 
Agenția Națională pentru 
Siguranța Alimentelor 
(ANSA) 

13755 14537 13421 8793 10901 8519 4962 3636 4902 

2 

Inspectoratul de Stat pentru 
Supravegherea Produselor 
Nealimentare și Protecția 
Consumatorilor (ISSPNPC) 

363 384 92 299 345 57 64 39 35 

3 
Agenția pentru 
Supraveghere Tehnică 
(AST) 

866 824 909 750 730 831 116 94 78 

4 
Agenția Națională pentru 
Sănătate Publică  (ANSP) 

8663 7966 5581 2126 3367 2478 6537 4599 3103 

5 
Inspectoratul pentru 
Protecția Mediului (IPM) 

2138 3516 4070 902 1701 1706 1236 1815 2364 

6 Serviciul Vamal (SV) 61 65 42 56 61 39 5 4 3 

7 
Serviciul Fiscal de Stat 
(SFS) 

22752 15294 16059 790 758 666 21962 14536 15393

8 
Agenția Națională 
Transport Auto (ANTA) 

444 323 245 359 254 240 85 69 5 

9 
Autoritatea Aeronautică 
Civilă (AAC) 

603 674 402 271 484 335 332 190 67 

10 Agenția Navală (AN) 0 3 0 0 3 0 0 0 0 

11 

Centrul Național pentru 
Protecția Datelor cu 
Caracter Personal 
(CNPDCP) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

12 
Inspectoratul de Stat al 
Muncii (ISM) 

1194 1809 1313 883 1457 776 311 352 537 

13 

Agenția Națională de 
Asigurare a Calității în 
Educație și Cercetare 
(ANACEC) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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14 
Agenția Națională pentru 
Reglementare în Energetică 
(ANRE) 

1129 1086 1334 1117 1057 1310 12 29 24 

15 

Agenția Națională pentru 
Reglementare în 
Comunicații Electronice și 
Tehnologia Informației 
(ANRCETI) 

50 50 46 40 48 45 10 2 1 

16 
Consiliul Audiovizualului 
(CA) 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

17 Consiliul Concurenței (CC) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

18 

Agenția Națională de 
Reglementare a 
Activităților Nucleare și 
Radiologice (ANRANR) 

47 80 96 47 80 90 0 0 6 

  TOTAL 52065 46611 43610 16433 21246 17092 35632 25365 26338

Conform cadrului normativ, tendința generală este de a micșora constant  
presiunea asupra mediului de afaceri prin reducerea numărului controalelor. 

 
Referitor la indicatorii cantitativi ai controlului de stat, potrivit datelor totalizate 

din raportul anual se constată că, pe parcursul anului 2022 numărul controalelor 
planificate de către organele de control  a constituit 43 610, în scădere cu 6,43% față 
de anul 2021 și cu circa 16,23 % față de anul 2020. Totodată, un progres în reducerea 
presiunii asupra mediului de afaceri se constată și prin diminuarea numărului 
controalelor planificate, respectiv 17 092 controale realizate în anul 2022, în scădere 
cu 19,55 % față de anul 2021 în care au fost realizate 21 246  controale. 

 
Autoritatea administrației publice centrale de supraveghere a controalelor pe 

parcursul anului 2022, în vederea aplicării corecte și prompte a Legii nr. 131/2012 
privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător a acordat suport consultativ 
și metodologic necesar atât persoanelor supuse controlului cât și organelor de control.  
 

5. Sporirea previzibilității acțiunilor organelor de control, gradul de 
îndeplinire a planurilor de control și eficiența instrumentelor utilizate de 
către organele de control pentru atingerea obiectivelor lor. 

 
Anul 2022 a fost marcat de evenimente care au influențat activitatea atât a 

organelor de control cât și a mediului de afaceri (starea de urgență, criza energetică, 
războiul din statul vecin, criza refugiaților), cauzând nerealizarea tuturor acțiunilor 
planificate de către organele de control, respectiv valorile-țintă stabilite nu au putut fi 
atinse în toate cazurile. Prin urmare, eficiența instrumentelor utilizate în cazul tuturor 
organelor de control nu este relevantă a fi evaluată din considerentele expuse.  

 
Este de menționat că, datorită funcționalității Sistemului Informațional 

Automatizat „Registrul de stat al controalelor” a fost posibilă sporirea previzibilității 
acțiunilor de control. Astfel, persoanele supuse controlului/pasibile controlului, prin 
intermediul portalului public pot vizualiza/accesa date privind planurile anuale ale 
controalelor aprobate de către conducătorii organelor de control, controalele planificate 
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și controalele inopinate, rapoartele privind controlul de stat asupra activității de 
întreprinzător, componența consiliilor pentru soluționarea disputelor în cadrul 
organelor abilitate cu funcții de control, activitatea Consiliului național de soluționare 
a disputelor în domeniul controlului de stat, inclusiv noutățile cu privire la modificările 
cadrului normativ în domeniul controlului de stat asupra activității de întreprinzător. 

 
În vederea sporirii previzibilității organelor de control, în conformitate cu 

prevederile art. 3 alin. (2) din Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător (Lege), organele de control și autoritățile implicate direct 
sau indirect în procesul de pregătire și efectuare a controlului sunt obligate să aplice și 
să respecte următoarele principii fundamentale de siguranță: 

a) analiza riscurilor; 
b) acționarea preventivă; 
c) transparența. 
 
Concomitent, potrivit art. 32 al Legii, în vederea aplicării corecte și unitare a 

cadrului normativ, organele de control au obligația de a acorda suport consultativ 
persoanelor fizice și juridice care practică activitate de întreprinzător. În acest sens, 
pentru realizarea funcției de consultare, organele de control: 

a) elaborează și publică pe paginile web oficiale procedurile privind acordarea 
suportului consultativ și cele de control, care să fie urmate de persoanele competente 
să efectueze controlul; 

b) publică pe paginile web oficiale spețe, încălcările tipice constatate, precum și 
recomandările și prescripțiile emise pentru cazurile respective; 

c) elaborează și publică pe paginile web oficiale materiale de documentare și 
ghiduri, destinate informării asupra drepturilor și obligațiilor organelor de control sau 
a persoanelor supuse controlului, cu indicarea posibilelor încălcări admise, a faptelor 
ce constituie contravenții, a sancțiunilor corespunzătoare și a altor măsuri aplicabile; 

d) exercită activ, în cadrul fiecărui control, rolul de consultare pentru evitarea 
încălcării prevederilor legislației. 

Suplimentar, un alt instrument utilizat pentru sporirea previzibilității organelor 
de control constituie obligația de a efectua controlul doar în baza și în limitele listelor 
de verificare. Astfel, conform prevederilor art. 51 al Legii, controlul se desfășoară doar 
în baza și în limitele listei de verificare aplicabile pentru domeniul, tipul și obiectul de 
control în cauză. Lista de verificare poate fi aplicată doar în cazul în care este aprobată 
prin actul normativ al autorității publice centrale cu competențe în domeniul de control, 
la propunerea organului de control corespunzător și în urma consultărilor publice. Lista 
de verificare aprobată este publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe 
pagina electronică a organului de control. 

 
Analiza datelor pentru fiecare organ de control (Graficul nr. 9) arată că numărul 

maxim al controalelor efectuate în perioada anului 2022 revine Serviciului Fiscal de 
Stat – 16059 controale, fiind urmat de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor 
– 13421 controale și Agenția Națională pentru Sănătate Publică – 5581 controale. 
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Numărul cel mai mic de controale efectuate în anul 2022 revine Serviciului 
Vamal – 42 controale,  Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații 
Electronice și Tehnologia Informației – 46 controale.  

 
Nu au efectuat nici un control în anul de referință Agenția Navală, Centrul 

Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal, Agenția Națională de Asigurare 
a Calității în Educație și Cercetare, Consiliul Audiovizualului și Consiliul Concurenței. 

 
Grafic nr. 9 Numărul total de controale efectuate în anul 2022 

 

 
 
Notă: Se reflectă informația prezentată de organele de control conform tabelului nr.1. 

Controalele de stat asupra mediului de afaceri efectuate pe parcursul anului 2022 
sunt divizate în controale planificate și inopinate. Din informația reflectată în graficul 
nr. 10 se constată că, din totalul controalelor efectuate de către organele cu funcții de 
control, 61 % sunt controale inopinate, iar 39 % controale planificate.  

 
În context menționăm că, controalele inopinate constituie o parte semnificativă 

din totalul controalelor efectuate. Aceste controale sunt considerate nedorite de către 
agenții economici, fiind efectuate fără înștiințarea prealabilă, urmărind depistarea 
abaterilor de la prevederile legale.  

 
Totodată, urmează a specifica că, potrivit art. 191 alin. (1) din Lege, controlul în 

cadrul procedurii de eliberare a actelor permisive, se încadrează în categoria 
controalelor inopinate. Astfel, din numărul total de controale (43 610) efectuate în anul 
2022 circa 16 % constituie controale inopinate efectuate de organele de control la 
cererea agentului economic în scopul eliberării actelor permisive. 
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Grafic nr. 10. Proporția dintre controalele planificate și cele inopinate  
efectuate în anul 2022 

 

  
 
În scopul sporirii eficienței și fiabilității deciziilor privind efectuarea 

controalelor de stat, planificarea controalelor pentru anul 2022 a fost realizată în baza 
analizei riscurilor pentru domeniile de activitate atribuite în competența organelor de 
control. În rezultatul acestui proces, au fost planificate 17 092 controale. 

 
Pentru verificarea respectării de către persoanele supuse controlului (persoane 

care practică activitate de întreprinzător) a prevederilor legale, pe parcursul anului 
2022, organele de control au efectuat 43 610 controale, din care 17 092 controale 
planificate și 19 513 controale inopinate. Astfel, se constată că în anul 2022 numărul 
controalelor, care cad sub incidența Legii nr.131/2012 privind controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător, s-a diminuat față de anii 2020 – 2021.  

 
Pentru comparație în anul 2020, din numărul total de controale efectuate de către 

organele de control, 65,4% constituie controalele inopinate, iar 34,6 % revin 
controalelor planificate (Grafic nr.11). 
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Grafic nr.11. Proporția dintre controalele planificate și inopinate efectuate în anul 
2020 

 

 
 

Prin rolul activ și acțiunile comune ale tuturor subiecților (statul, cetățenii și 
sectorul privat), prin responsabilizarea utilizatorilor SIA RSC, consolidarea colaborării 
interinstituționale, instrumentul controlul de stat poate deveni mai eficient și mai 
optim. 

 
Concluzii și recomandări 
 
La evaluarea performanțelor activității organelor de control, din perspectiva 

atingerii obiectivelor strategice stabilite pentru perioada de raportare, în baza 
indicatorilor de performanță ai acestora și a valorilor-țintă stabilite pentru indicatori nu 
toate organele de control au stabilit obiective de activitate, indicatorii de performanță 
și valorile-țintă, conform Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de 
performanță a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată 
prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020. Nu toate organele de control au prezentat 
rapoartele în termenul stabilit, iar în unele rapoarte nu au fost reflectate date privind 
gradul de realizare a valorilor-țintă, inclusiv în comparație cu anii 2020 și 2021. Datele 
privind gradul de realizare a valorilor-țintă stabilite prin creștere procentuală treptată 
a numărului consultațiilor oferite de către organul de control și a numărului accesărilor 
paginii web oficiale a organului de control sau a numărului vizualizărilor postărilor 
pentru indicatorii universali de performanță la activitățile de consultanță și comunicare, 
a fost reflectat diferit. 

 
În acest sens, se recomandă: 
- sporirea calității planurilor anuale de acțiuni la nivel de organ de control, 

respectiv, a rapoartelor anuale, prin eficientizarea activităților de consultanță oferite în 
acest scop, precum și aprobarea documentelor respective de către autoritățile publice 
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centrale cu competențe în domeniul de control/organe de control, după caz, conform 
cerințelor prevăzute de Metodologia de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de 
performanță a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată 
prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020; 

- la stabilirea indicatorilor de performanță se va ține cont că, au prioritate 
indicatorii de performanță utilizați la evaluarea activității organelor de control la nivel 
internațional, precum și cei recomandați de către organismele internaționale de 
specialitate în cadrul cărora Republica Moldova este membră; 

- fortificarea eforturilor în sensul prezentării informațiilor calitative și în termen, 
ținând cont de toate cerințele stabilite de Hotărârea Guvernului nr. 355/2020 cu privire 
la aprobarea Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a 
organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător; 

- sporirea activităților de consultanță și comunicare în domeniile de control în 
care au fost depistate cele mai frecvente încălcări; 

- identificarea și promovarea, conform competențelor, a propunerilor de 
îmbunătățire a cadrului normativ în domeniul controlului de stat asupra activității de 
întreprinzător; 

- consolidarea capacităților profesionale ale personalului responsabil de 
planificarea și efectuarea controalelor de stat; 

-  cooperarea interinstituțională a organelor de control în activitatea de control, 
precum și schimbul de experiențe dintre acestea; 

- solicitarea datelor necesare pentru măsurarea indicatorilor de performanță de 
la alte entități publice relevante; 

- utilizarea datelor corecte, ușor de înțeles, rezultate din verificări încrucișate cu 
datele din alte surse la calcularea/măsurarea indicatorilor de performanță 

- digitalizarea proceselor astfel încât să se permită generarea automatizată a 
rapoartelor, iar raportarea să se realizeze în termenele stabilite de cadrul normativ.  
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Anexă  

la Raportul privind controlul de stat pentru anul 2022 
 

Evaluare performanțelor activității organelor de control, din perspectiva atingerii obiectivelor strategice stabilite pentru 
perioada de raportare, în baza indicatorilor de performanță și valorilor-țintă stabilite pentru indicatori 

 

Organul 
de 

control 

 

Denumirea indicatorilor universali 

Alocarea resurselor 
Planificarea 

controalelor în baza 
analizei riscurilor 

Activități de 
consultanță 

Activități de 
comunicare 

Alocarea de resurse pentru 
activitățile de control   

 

Alocarea de resurse pentru 
activități de analiză și 
planificare 

 

Alocarea de resurse pentru 
creșterea gradului de 
conștientizare, consiliere și 
alte activități de promovare a 
conformării  cerințelor legale 

Raportul dintre controalele 
asupra persoanelor/ 
unităților care prezintă cel 
mai înalt grad de risc, în 
comparație cu numărul total 
de controale efectuate 

Indicator de produs (activități 
ale organului de control care 
conduc la rezultate) 

 

Indicator de produs 
(activități ale organului de 
control care conduc la 
rezultate) 

 

A.1.1 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră activitatea de control, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii 
în cadrul organului de 
control      

A.1.2. 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea 
controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului 
de control 

A.1.3. 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror fișă de 
post și în activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități 
de promovare a 
conformării cerințelor 
legale, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii 
în cadrul organului de 
control. 

2. Suma mijloacelor 
financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a conformării 
cerințelor legale 

A.2.1. A.3.1. A.4.1. 
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Scădere treptată a ponderii 
resurselor financiare 
pentru activitățile de 
control și creșterea 
treptată a ponderii 
cheltuielilor pentru analiza 
și planificarea controale-
lor, precum și pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor 
pentru activitățile de 
control 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și 
diminuarea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

   

 

 

ANSA 

2 % Realizat 5 % Realizat 5 % Parțial 
realizat 

3 % Realizat 10 % Realizat 10% Realizat 

2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 2020 2021 2022 

                  

48,9 % 47,3
% 

31,2% 7,45
% 

7,25% 7,64% 48,9 
% 

47,3% 31,13% - 9,4% 9.4% 1704  1288  60028  - - 2 mil 

 

ISSPNPC 

 2% Realizat  5 % Nerealizat 5 % Nerealizat 3 % Nerealizat 10% Nerealizat 10% Realizat 

52% 46% 54% 8,0% 7,0 % 7,0% 19,0% 17,0% 11% 5.4 
% 

91.9
% 

77.3% 12253 20484 19978 1598
8 

2051
89 

409 mii 

 

AST 

2 % Realizat 5% Nerealizat 0 % Realizat 5 % Realizat 10 % Parțial 
realizat 

15%-55% Nerealizat 

90 % 86 % 83 % 2% 5% 3% 0 % 0 % 0 % 10 % 15 % 19,3 % 15140 5875 6475 253 
mii 

388 
mii 

324 mii 

 

ANSP 

5 % Realizat 5 % Nerealizat 5 % Nerealizat 2 % Realizat 5 % Nerealizat 5 % Realizat 

5,4% 6,25
% 

6% 0,65
% 

1,53% 2,09% 3,65% 4,42% 4,8% 5,1% 5,2% 8,7% 30663 39536 37067 489 4237 5126 

 IPM % Realizat % Nerealizat % Nerealizat % Realizat  % Realizat % Realizat 

- 85% 89% - 1,49% 1,24% - 1,68% 1,18% - 75 113 - 13256 27551 - 6614 14851 

  % Realizat  % Realizat % Realizat % Nerealizat  % Realizat % Realizat 



35 
SV 2.03 % 1.95 

% 
2,25% 3.75 

% 
3.68 
% 

3,92% 0.34 
% 

0.35 
% 

      0,56% - - - 315149 149218 419853 26284
8 

9821
7 

375604 

 

SFS 

2% Realizat 2% Realizat 2% Realizat 2% Parțial 
realizat 

10% Parțial 
realizat 

10% Nerealizat 

24,91 
% 

25,79 
% 

23,5% 46,81 
% 

43,42 
% 

47,3% 2,26 
% 

8,28 
% 

11,9% - 70,6 
% 

- - 37,01 
% 

- - - - 

 

ANTA 

10% Parțial 
realizat 

10% Parțial 
realizat 

10% Realizat 10% Realizat % Realizat % Realizat 

- 52,77
% 

13,61% - 8,58% 17,85% - 8,58% 50,65% - 274 1539 - 3192 7072 - 6281 14585 

 

AAC 

0,01% Realizat 0,5% Realizat  0,5% Nerealizat 2% Nerealizat  2% Realizat 10% Realizat 

- 0,08
% 

15,8 % - 0,45% 15,6 % - -0,57 
% 

– 7,5 % 38% 35,6
% 

- 1 % 38% 2% 20,2 % 16% 63,6
%. 

19,8 %. 

 

AN 

1% Realizat 2% Realizat 3 % Realizat % Nerealizat  5 % Nerealizat % Nerealizat 

- 58,0 
% 

14 % - 100 % 100 % - 16,0 
% 

5,8 % - 13 5 - 17 10 - 1 - 

 CNPDCP - - Nerealizat - - Nerealizat -  

- 

Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat 

- - - - -  

 

ISM 

5 % Nerealizat 3 % Nerealizat 2% Realizat 2% Nerealizat 10% Realizat 10% Realizat 

- 45,49
% 

27,52% - 16,17
% 

16,31% - 6,4% 13,54% 5,01
% 

20,21
% 

16,07% 19064 36116 42620 920 2039 127803 

 

ANRANR 

% Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Realizat % Nerealizat 

36.45
% 

32.51
% 

0% 14.57
% 

13.68
% 

0% 8.9% 9.72% 0% 4.2% 17.5
% 

0% - - - - - 0 

ANRE - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat 

- - - - - - 
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ANRCETI 

% Realizat % Nerealizat % Nerealizat % Realizat % Realizat % Nerealizat 

- - 11,13 % - - - - - - - - 46 - - 853 - - - 

 

 CA 

- - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat - - Nerealizat 

- - - - - - 

 

CC 

% Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ANACEC % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat % Nerealizat 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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1. Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor 

Tabel nr. 1.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi măsurați Valorile-țintă Anul 

2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și 
în activitatea reală a cărora intră activitatea de 
control, raportată la totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de control 

Scădere treptată cu 2 % a 
ponderii resurselor financiare 
pentru activitățile de control și 
creșterea treptată a ponderii 
cheltuielilor pentru analiza și 
planificarea controalelor, 
precum și pentru promovarea 
conformării cerințelor legale

- 47.556,2 mii 
lei (47,3%) 

48.138,5 mii lei 
(31,2%) 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și 
în activitatea reală a cărora intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 
 

Creșterea treptată cu 5 %  a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

- 7.298,3 mii lei 
(7,25%) 

11.788,9 mii lei 
(7,64%) 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

1. Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și 
în activitatea reală a cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități de promovare a 
conformării cerințelor legale, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul organului de 
control. 

2. Suma mijloacelor financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de promovare a conformării 
cerințelor legale 

Creșterea treptată cu 5 % a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și diminuarea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

- 47.556,2 mii 
lei (47,3%) 

48.024, 6 mii lei 
(31,13%) 
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Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unitățilo
r care prezintă cel 
mai înalt grad de 
risc, în comparație cu 
numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât planificate, cât și 
inopinate, asupra persoanelor supuse controlului, 
care au un grad maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată cu 3 % a 
controalelor la persoanele 
supuse controlului cu risc 
ridicat 

- Total efectuate 
14 537 
controale, 
dintre care 
1366 cu grad 
înalt de risc, 
ceea ce 
constituie 
9,4% 

Total au fost 
efectuate 13141 
de controale, 
dintre care 1507 
cu grad înalt de 
risc, ceea ce 
constituie 11,47% 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 
 

Numărul de consultații furnizate de către organul de 
control persoanelor fizice și juridice în domeniile 
sale de competență, prin toate mijloacele 
disponibile, în special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe pagina organului de 
control din rețelele de socializare; 
- în cadrul activităților de instruire și/sau a 
evenimentelor publice, organizate de către organul 
de control;  
- numărul de persoane care au participat la diverse 
activități de formare, organizate de către organul de 
control 

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de consultații 
oferite de către organul de 
control 
 

999 apeluri 
telefonice 
pentru 
consumatori, 
190 de 
comunicate de 
presă, 
 10 întrevederi 
cu 
reprezentanții 
Asociațiilor 
mediului de 
afaceri, 15 
interviuri,  476 
angajați 
instruiți, 6 
instruiri ale 
inspectorilor 
responsabili de 
efectuarea 
controalelor, 
pe site-ul 
ANSA au fost 
publicate: 1 
ghid, 2 
recomandări,1 

138 
comunicate de 
presă, 159 
consultări de 
grup, 54 
consultări 
scrise, 17 
interviuri 
TV/radio, 14 
evenimente, 8 
întrevederi cu 
reprezentanții 
Asociațiilor 
3 instruiri cu 
operatorii 
economici, 5 
întruniri de 
nivel înalt.  
cca 200 
persoane 
instruite. 
675 de angajai 
instruiți, 19 
operatori 
economici 
producători de 

27944 
consultații au fost 
acordate: 
- 789 în scris; 
- 25339 prin 
intermediul 
liniei telefonice și 
poștei 
electronice 
guvernamentale; 
- pe pagina web 
oficială - 
Ghid Traces NT–
1: 
notificări – 3798 
și 
înregistrări in SI 
TRACES 
NT – 2104 agenți 
economici 
degustările 
autorizate – 13; - 
degustările 
regionale -3; - 
seminare, ședințe, 
conferințe – 8; - 
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instrucțiune, 2 
programe, 2 
planuri 
 

produse 
compuse și 13 
agenți 
economici din 
sectorul avicol 

training-uri - 
ședințe online -2; 
- evenimente 
publice la nivel 
central – 28 
1-instruire 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 
 

Numărul de postări pe pagina web oficială a 
organului de control, anunțuri, comunicate etc. 
referitoare la activitatea organului de control, 
noutăți cu privire la cadrul normativ, evenimente 
etc., aferente domeniilor de competență ale 
organului de control. 

Numărul de accesări a paginii web oficiale a 
organului de control, precum și numărul de 
vizualizări a postărilor efectuate în perioada de 
referință. 

Numărul de accesări a paginilor organului de 
control din rețelele de socializare 

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de accesări a paginii 
web oficială a organului de 
control, precum și a numărului 
de vizualizări a postărilor 
realizate 

- - 255 comunicate 
de presa plasate. 
Nr. de accesări a 
paginilor ANSA 
din rețelele de 
socializare - 
2093522. Nr. de 
postări pe pagina 
de Facebook  – 
57, cu 144089 
accesări. Au fost 
plasate 40 
rapoarte 
săptămânale; 
Numărul 
participărilor la 
TV, radio – 31 . 

 

Tabel nr. 1.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă Anul 

2020 2021 2022 

Incidența cazurilor 
de intoxicație 
provocate de 
produse alimentare 
(B.1.1.) 
 

Numărul de intoxicări pe an. Scăderea cu 1 % comparativ 
cu anul precedent 

6 cazuri de toxiinfecții 
confirmate, cu 79,3% 
reducere comparativ 
cu anul 2019 

11 cazuri de 
toxiinfecții 
confirmate, cu 
45,5% creștere 
comparativ cu anul 
2020 

4 cazuri de toxiinfecții 
alimentare cu 63,6% 
reducere  confirmate cu 
anul 2021 
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Rata instituțiilor 
pentru copii în 
care au fost 
detectate produse 
alimentare 
alterate, 
necorespunzătoare 
sau interzise 
pentru consum de 
către minori, din 
totalul instituțiilor 
de acest fel 
verificate  
(B.1.2.) 

Ponderea instituțiilor pentru copii 
în care au fost identificate produse 
alimentare alterate, 
necorespunzătoare sau interzise. 

Eliminarea consumului de 
produse alimentare alterate, 
necorespunzătoare sau 
interzise în instituții pentru 
copii. 

Au fost identificate 
suspecții de 
toxiinfecții în 9 
instituții, dintre care 6 
cazuri au fost 
confirmate. 

Au fost identificate 
suspecții de 
toxiinfecții în 17 
instituții, dintre 
care 11 cazuri au 
fost confirmate. 

În instituțiile pentru copii 
nu au fost identificate 
cazuri suspecte la 
toxiinfecții .  

Reducerea 
ponderii probelor 
de produse 
alimentare 
neconforme 
(B.1.3.) 

Numărul de probe pe an Scăderea cu 1 % comparativ 
cu anul precedent 

Origine animală:  
56 probe neconforme, 
cu 75% mai mult 
comparativ cu 2019; 
Origine nonanimală:  
190 probe, creștere cu 
77,4% comparativ cu 
2019. 

 
612 probe 
neconforme, 
comparativ cu 2020 
s-a majorat de 2 ori  

377 de probe de produse 
neconforme Comparativ cu 
anul 2021 se atestă o 
descreștere cu 38,4%. 

Creșterea 
numărului de 
operatori 
înregistrați 
oficial/autorizați 
din industria 
alimentară (B.1.4.) 

Numărul total de înregistrări Creștere cu 1% comparativ 
cu anul precedent 

- - Numărul oratorilor 
înregistrați și autorizări: 
• înregistrați – 328; 
• autorizați – 358 

Creșterea 
numărului 
unităților care 
implementează 
sistemul 
de analiză a 
riscurilor și 
punctele critice de 
control (HACCP)  
(B.1.5.) 

Număr de unități Creștere cu 1% comparativ 
cu anul precedent 

- - 125 unități în domeniul 
siguranța și calitatea 
alimentelor de origine 
nonanimală, creștere cu 
cca 1% comparativ cu 
trimestrul trecut. 
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2. Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorului 

Tabel nr. 2.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali (potrivit pct. 5 din HG nr. 355/2020 „Evaluarea 
performanței se efectuează pentru activitatea desfășurată începând cu 1 iulie 2020. Prin derogare de la punctul 10 din 

Metodologia de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat asupra activității de 
întreprinzător, organele de control, în termen de o lună de la data publicării prezentei hotărâri, vor aproba Planul anual de 

acțiuni la nivel de organ de control pentru perioada 1 iulie – 31 decembrie 2020, conform punctului 11 din Metodologia 
menționată) 

 
Denumirea 

indicatorului 
Parametrii care urmează a fi 

măsurați 
Valorile-țintă Anul 

01.07-31.12.2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de 
resurse pentru 
activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în activitatea 
reală a cărora intră activitatea de 
control, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 

Scădere treptată cu 2 % a 
ponderii resurselor financiare 
pentru activitățile de control 
și creșterea treptată a 
ponderii cheltuielilor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor, precum și 
pentru promovarea 
conformării cerințelor legale 

      1.661,5 mii lei 
(52,0%) 

   3.425,0 mii lei      
       (46,0%) 

    3.801,7 mii lei 
          (54%) 

Alocarea de 
resurse pentru 
activități de 
analiză și 
planificare 
(A.1.2.) 
 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în activitatea 
reală a cărora intră realizarea 
analizei riscurilor și planificarea 
controalelor, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 

Creșterea treptată cu 5 %  a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

254,2 mii lei; 
8,0% 

523,5 mii lei; 
7,0% 

436,2 mii lei 
 7,0% 

Alocarea de 
resurse pentru 
creșterea gradului 
de conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

1. Suma salariilor angajaților a 
căror fișă de post și în activitatea 
reală a cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități de 
promovare a conformării cerințelor 
legale, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control. 

 

Creșterea treptată cu 5 % a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și 
diminuarea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

609,1 mii lei; 
19,0% 

1.254,6 mii lei; 
17,0% 

1.045,5 mii lei 
 11% 
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 2. Suma mijloacelor financiare 

alocate pentru activități/acțiuni de 
promovare a conformării cerințelor 
legale 

Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităț
ilor care prezintă 
cel mai înalt grad 
de risc, în 
comparație cu 
numărul total de 
controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, asupra 
persoanelor supuse controlului, care 
au un grad maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată cu 3 % a 
controalelor la persoanele 
supuse controlului cu risc 
ridicat 

controale în cadrul 
cărora au fost depistate 
neconformități: 
 
171/283=60,4% 
 
controale în cadrul 
cărora au fost aplicate  
contravenții (cu grad 
înalt de risc): 
100/283=35% 

controale în cadrul 
cărora au fost 
depistate 
neconformități: 
 
258/384= 67,2% 
 
controale în cadrul 
cărora au fost 
aplicate  
contravenții (cu 
grad înalt de risc): 
94/384 =24,5%

controale în cadrul 
cărora au fost depistate 
neconformități 
50/92= 
54,3% 
controale în cadrul 
cărora au fost aplicate  
contravenții (cu grad 
înalt de risc): 
21/92= 
23% 
 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

Numărul de consultații furnizate de 
către organul de control persoanelor 
fizice și juridice în domeniile sale 
de competență, prin toate 
mijloacele disponibile, în special: 
 

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de consultații 
oferite de către organul de 
control 
 

 
 

 
 

 

- în scris       697            1355 1789 

- prin intermediul liniei telefonice  4577 6332 6437 

- pe pagina web oficială și pe 
pagina organului de control din 
rețelele de socializare; 

 9 34 153 
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- în cadrul activităților de instruire 
și/sau a evenimentelor publice, 
organizate de către organul de 
control; 

- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități de 
formare, organizate de către 
organul de control 
 

 6970 persoane 
 
 

 

12763 persoane 
 

 

11599 persoane 
 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 
 

Numărul de postări pe pagina web 
oficială a organului de control, 
anunțuri, comunicate etc. 
referitoare la activitatea organului 
de control, noutăți cu privire la 
cadrul normativ, evenimente etc., 
aferente domeniilor de competență 
ale organului de control. 

Numărul de accesări a paginii web 
oficiale a organului de control, 
precum și numărul de vizualizări a 
postărilor efectuate în perioada de 
referință. 

Numărul de accesări a paginilor 
organului de control din rețelele de 
socializare 

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de accesări a 
paginii web oficială a 
organului de control, precum 
și a numărului de vizualizări 
a postărilor realizate 
 
 
 
 
 
 
  

196 
 
 
 

 
 
 
 

6960 accesări a 
postărilor pe pag. web 
a organului de control  

și 8832 vizualizări 
vizualizări a postărilor 

pe pag. web a 
organului de control 
141398 accesări a 
paginii și 113311 

vizualizări a paginii 
web a organului de 

control   
 

Organul de control a 
comunicat că nu este 

un mecanism clar 
stabilit,  pentru  a face 
posibilă monitorizarea 
și măsurarea acestui 

indicator. 

201 
 
 

 
 
 
 
 

204988 accesări  
și 251161 a 

paginilor organului 
de control  
vizualizări 

 
 

Organul de control 
a comunicat că nu 
este un mecanism 
clar stabilit,  pentru  
a face posibilă 
monitorizarea și 
măsurarea acestui 
indicator. 

197 
 
 
 

 
 
 
 

175681  accesări și 
217396 vizualizări 

 
 
16371 accesări 

a paginilor organului 
de control din rețelele 
de socializare 
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Tabel nr. 2.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea indicatorului Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Anul 

2020  2021 2022 

Produse conforme 
cerințelor (B.2.1.) 
 

Raportul dintre produse conforme 
cu caracteristicile prescrise 
(cerințele) și toate produsele 
controlate 

540 loturi conforme/ 
987 loturi total 
controale 54,7%  
(conform Rapoartelor 
anuale)  

1090 loturi conforme/ 
2285 loturi controlate = 
47,7% 
 
1090 loturi conforme = 
47,7%(conf. Raportului)  

210 loturi total controlate/47 loturi 
neconforme = 77,6 %  

 
 
163 loturi conforme = 77,6 %  

(conf. Raportului)  

Probe colectate, conforme 
cerințelor (B.2.2.) 
 

Ponderea probelor neconforme 
cerințelor din totalul probelor 
colectate. 

Total 32 mostre 
colectate dintre care 
11 neconforme 

Examinate la fața 
locului, 30 mostre 
(preambalate), din care 
9 neconforme și 2 
mostre produse 
nealimentare, care 
erau neconforme.  

Ponderea probelor 
neconforme  = 34,4% 

14 mostre colectate 
dintre care 11 
neconforme 
(conf. Raportului) 
Total –  86 mostre 
prelevate / din care 19 
erau neconforme: 
- examinate la fața 
locului -54(preambalate) 
prelevate/8 neconforme; 
- în laborator 
(prod. nealimentare) – 18 
mostre testate / toate 
corespund cerințelor, 
- inclusiv 14 
mostre testate în 
laborator, din care 11 
erau neconforme, 
colectate în cadrul 
activităților de prevenire 
a contravențiilor în 
comerț (fără control de 
stat). 
Ponderea probelor 
neconforme = 22,09% 

7 mostre colectate toate corespund 
cerințelor 
 
Ponderea probelor neconforme -0 
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3.  Agenția pentru Supraveghere Tehnică 

 
Tabel nr. 3.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea indicatorului 
 

Parametrii care 
urmează a fi măsurați 

Valorile-țintă Anul 

2020              2021               2022 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră activitatea de 
control, raportată la 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control 
mii lei 

Scădere treptată          
cu 3 % a ponderii 
resurselor financiare 
pentru activitățile de 
control și creșterea 
treptată a ponderii 
cheltuielilor pentru 
analiza și 
planificarea 
controalelor, precum 
și pentru promovarea 
conformării 
cerințelor legale 

12462,0 mii lei 
din suma totală 
de 13719,0 mii 
lei alocată pentru 
salariu 
Ceea ce 
constituie – 90 % 

12117,6 mii lei din suma 
totală de 14059,0 mii lei 
alocată pentru salariu 
Ceea ce constituie – 86 % 

13544,0 mii lei din suma totală 
de 16186,2 mii lei alocată 
pentru salariu 
Ceea ce constituie – 83 %  

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea 
controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control 

Creșterea treptată         
cu (-2 %)  a ponderii 
resurselor pentru 
analiza și 
planificarea 
controalelor și 
scăderea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

289,6 mii lei din 
suma totală de 
13719,0 mii lei 
alocată pentru 
salariu 

 
Ceea ce constituie 
- 2% 

722,6 mii lei din suma 
totală de 14059,0 mii lei 
alocată pentru salariu 

 
Ceea ce constituie - 5% 

 

466,6 mii lei din suma totală de 
16186,2 mii lei alocată pentru 
salariu 

 
Ceea ce constituie - 3% 

 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea gradului 
de conștientizare, 
consiliere și alte activități 
de promovare a 
conformării  cerințelor 
legale 
(A.1.3.) 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror fișă 
de post și în activitatea 
reală a cărora intră 
exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare 
a conformării cerințelor 
legale, raportată la 

Creșterea treptată         
cu 0 % a ponderii 
resurselor pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale și 
diminuarea ponderii 

0 mii lei din 
suma totală de 
13719,0 mii lei 
alocată pentru 
salariu 
Ceea ce 
constituie – 0 % 

0 mii lei din suma totală 
de 14059,0 mii lei alocată 
pentru salariu 

 
Ceea ce  
constituie – 0% 

 

0 mii lei din suma totală de 
16186,20 mii lei alocată pentru 
salariu 

 
 
Ceea ce constituie - 0% 
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 totalul cheltuielilor 

pentru salarii în cadrul 
organului de control. 
2. Suma mijloacelor 
financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a 
conformării cerințelor 
legale 

cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

823,3 mii lei din 
suma totală de 
13719,0 mii lei 
alocată pentru 
salariu 

 
Ceea ce 
constituie – 6 % 

1298,0 mii lei din suma 
totală de 14059,0 mii lei 
alocată pentru salariu 

 
 
Ceea ce constituie – 9 % 

 

901,2 mii lei din suma totală de 
16186,2 mii lei alocată pentru 
salariu 

 
 
 
Ceea ce constituie – 6 % 

 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/ unităților 
care prezintă cel mai înalt 
grad de risc, în 
comparație cu numărul 
total de controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, 
atât planificate, cât și 
inopinate, asupra 
persoanelor supuse 
controlului, care au un 
grad maxim de risc din 
totalul controalelor 
efectuate 

Creșterea treptată       
cu 5 % a controalelor 
la persoanele supuse 
controlului cu risc 
ridicat 

133/1383 
 

Ceea ce 
constituie – 10 % 

151/993 
 

Ceea ce constituie – 15 % 

175/909 
 

Ceea ce constituie – 19,3 % 

Activități de consultanță 

Activități de consultanță 
(A.3.1.) 

Numărul de consultații 
furnizate de către 
organul de control 
persoanelor fizice și 
juridice în domeniile 
sale de competență, prin 
toate mijloacele 
disponibile, în special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei 
telefonice; 
- pe pagina web oficială 
și pe pagina organului de 

Creșterea treptată cu 
10 % a numărului de 
consultații oferite de 
către organul de 
control 

 

   

990 1044 
 

1152 

3983 4527 4975 

41 69 80 
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control din rețelele de 
socializare; 
- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor publice, 
organizate de către 
organul de control;  
- numărul de persoane 
care au participat la 
diverse activități de 
formare, organizate de 
către organul de control 

10 15 18 

126 220 250 

Activități de comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări pe 
pagina web oficială a 
organului de control, 
anunțuri, comunicate 
etc. referitoare la 
activitatea organului de 
control, noutăți cu 
privire la cadrul 
normativ, evenimente 
etc., aferente domeniilor 
de competență ale 
organului de control. 
 

Numărul de accesări a 
paginii web oficiale a 
organului de control, 
precum și numărul de 
vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de 
referință. 
 

Numărul de accesări a 
paginilor organului de 
control din rețelele de 
socializare 

Creșterea treptată cu 
(15-55)  % a 
numărului de 
accesări a paginii 
web oficială a 
organului de control, 
precum și a 
numărului de 
vizualizări a 
postărilor realizate 

941 1312 726 

252711 387124 323248 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
13995 
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Tabel nr. 3.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează 
a fi măsurați 

Valorile-țintă Anul 

2020 2021 2022 

Situații excepționale 
cu caracter 
tehnogen la obiecte 
industriale 
periculoase 
B.3.1.1. 

1.Numărul avariilor cu 
caracter tehnogen la obiecte 
industriale periculoase, 
constatate în perioada de 
referință. 

 

2. Numărul catastrofelor cu 
caracter tehnogen la obiecte 
industriale periculoase, 
constatate în perioada de 
referință. 

 

*Termenii „situații 
excepționale cu caracter 
tehnogen”, „avarie” și 
„catastrofă” a se înțelege în 
sensul Regulamentului cu 
privire la clasificarea 
situațiilor excepționale și la 
modul de acumulare și 
prezentare a informațiilor în 
domeniul protecției 
populației și teritoriului în 
caz de situații excepționale, 
aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 1076/2010 

1.Scăderea numărului de 
accidente la obiecte industriale 
periculoase, față de numărul de 
astfel de accidente constatate 
în perioada precedentă de 
evaluare. 
2. Scăderea numărului de 
catastrofe la obiecte industriale 
periculoase, față de numărul de 
astfel de catastrofe constatate 
în perioada precedentă de 
evaluare 

0 0 0 

Conformarea cu 
cerințele legale în 
domeniul obiectelor 
industriale 
periculoase 
B.3.1.2. 

Ponderea obiectelor 
industriale periculoase la 
care, în cadrul controlului, 
nu au fost constatate 
încălcări grave sau foarte 
grave (conform art. 51 alin. 
(3) din Legea nr. 
131/2012privind controlul 
de stat asupra activității de 

Creșterea cu 6 %, față de 
perioada precedentă de 
evaluare, a numărului 
obiectelor industriale 
periculoase, care se 
conformează cerințelor legale 
în domeniul securității 
industriale 

183/213 
 
 

Ceea ce 
constituie – 86 
% 

216/240 
 
 

Ceea ce constituie – 90 
% 

50/319 
 
 

Ceea ce constituie – 16 % 
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întreprinzător) în domeniul 
securității industriale, din 
totalul obiectelor industriale 
periculoase controlate în 
perioada de referință 

Accesul persoanelor 
cu dizabilități 
locomotorii la 
clădiri, edificii, 
infrastructura 
socială etc. 
B.3.2.1. 

Raportul clădirilor, 
edificiilor, construcțiilor, 
obiectelor urbanistice etc. 
care corespund cerințelor de 
asigurare a condițiilor de 
accesibilitate a persoanelor 
cu dizabilități locomotorii 
din totalul clădirilor, 
edificiilor, construcțiilor, 
obiectelor urbanistice 
existente  

Scăderea cu 5 %, față de 
perioada precedentă de 
evaluare, a clădirilor, 
edificiilor, construcțiilor, 
obiectelor urbanistice etc., 
care nu corespund  cerințelor  
de  asigurare a condițiilor de  
accesibilitate a persoanelor cu 
dizabilități locomotorii etc. 

      63/161 
 

ce constituie – 
39 % 

92/272 
 

ce constituie – 34 % 

58/150 
 

ce constituie – 39 % 

Construcții ilegale 
B.3.2.2. 

1.Numărul construcțiilor 
inițiate fără autorizație de 
construire în perioada de 
evaluare. 
 

2. Numărul construcțiilor 
fără autorizație de 
construire sau cu autorizație 
de construire expirată, care 
au fost inițiate în perioade 
anterioare perioadei de 
evaluare și care continuă să 
se realizeze și în perioada 
de evaluare 

1.Diminuarea cu 0 a 
numărului de construcții 
inițiate fără autorizație de 
construire, față de numărul 
acestor construcții în perioada 
precedentă de evaluare. 
2. Diminuarea cu 0 a 
numărului de construcții care 
se construiesc fără autorizație 
de construire sau cu 
autorizație de construire 
expirată, față de numărul 
acestor construcții în perioada 
precedentă de evaluare 

0 
 
 
 
 
 
0 

0 
 
 
 
 
 
0 

31 
 
 
 
 
 
0 

Informarea Agenției 
pentru 
Supraveghere 
Tehnică privind  
autorizațiile de 
construire eliberate 
de emitenți – 
autoritățile 
executive ale 
administrației 

Numărul autorizațiilor de 
construire recepționate de la 
autoritățile executive ale 
administrației publice 
locale, în baza Legii nr. 
163/2010 privind 
autorizarea executării 
lucrărilor de construcție 

Sporirea numărului 
autorizațiilor de construire 
transmise de la autoritățile 
executive ale administrației 
publice locale către Agenția 
pentru Supraveghere Tehnică, 
de la 700 autorizații de 
construire transmise în 
perioada precedentă de 
evaluare la 2300 autorizații de 

700 2300 1961 
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publice locale 
B.3.2.3. 

construire transmise în 
perioada de referință 

Conformarea cu 
cerințele legale în 
domeniul siguranței 
antiincendiare și 
protecției civile 
B.3.3.1. 

1. Ponderea obiectelor 
verificate la care, în cadrul 
controlului, nu au fost 
constatate încălcări grave 
sau foarte grave (conform 
art. 51 alin. (3) din Legea nr. 
131/2012 privind controlul 
de stat asupra activității de 
întreprinzător) în domeniul 
siguranței antiincendiare, 
din totalul obiectelor 
controlate în perioada de 
referință. 
2. Ponderea obiectelor 
verificate la care, în cadrul 
controlului, nu au fost 
constatate încălcări grave 
sau foarte grave (conform  
art. 51 alin. (3) din Legea 
nr. 131/2012 privind 
controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător) 
în domeniul protecției 
civile, din totalul 

1. Creșterea cu (-50) %, față 
de perioada precedentă de 
evaluare, a numărului 
obiectelor industriale 
periculoase care se 
conformează cerințelor legale 
în domeniul siguranței 
antiincendiare. 

 
 

2. Creșterea cu (-22) %, față 
de perioada precedentă de 
evaluare, a numărului 
obiectelor industriale 
periculoase care se 
conformează cerințelor legale 
în domeniul protecției civile 

  

      165/215 
 
Ceea ce 
constituie – 77% 

 
 
 
 
 
 
 
10/15 
 

Ceea ce 
constituie – 67% 

    105/169 
 

Ceea ce constituie – 62 
% 

 
 
 
 
 
 
 
7/17 
 
 

Ceea ce constituie – 
47% 

     24/200 
 

Ceea ce constituie – 12 % 
 
 
 
 
 
 
 

 
               2/8 

 
 

Ceea ce constituie – 25 % 
 

Situații excepționale 
cu caracter 
tehnogen în 
domeniul siguranței 
antiincendiare și 
protecției civile 
B.3.3.2. 

1. Numărul incendiilor, 
exploziilor, situaților de 
pericol de explozie 
constatate în perioada de 
referință. 

 

2. Numărul avariilor cu 
caracter tehnogen, 
constatate în perioada de 
referință la alte obiecte 
decât obiectele industriale 
periculoase.  
3.Numărul catastrofelor cu 
caracter tehnogen, 

1.Scăderea numărului de 
incendii, explozii și situații de 
pericol de explozie cu (-40) 
incendii, 0 explozii și, 
respectiv, 0 situații de pericole 
de explozie, față de numărul 
de incendii, explozii și de 
situații de pericole de explozie 
față de perioada precedentă de 
evaluare. 
2. Scăderea numărului de 
accidente la alte obiecte decât 
obiectele industriale 
periculoase, cu 0 accidente, 

206; 
0; 
0; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0; 
 

209; 
0; 
0; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0; 
 

249; 
0; 
0; 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

0; 
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constatate în perioada de 
referință la alte obiecte 
decât obiectele industriale 
periculoase. 
 

*Termenii „situații 
excepționale cu caracter 
tehnogen”, „avarie”, 
„catastrofă”, „incendiu” a se 
înțelege în sensul 
Regulamentului cu privire 
la clasificarea situațiilor 
excepționale și la modul de 
acumulare și prezentare a 
informațiilor în domeniul 
protecției populației și 
teritoriului în caz de situații 
excepționale, aprobat prin 
Hotărârea Guvernului nr. 
1076/2010 

față de numărul de astfel de 
accidente constatate în 
perioada precedentă de 
evaluare.  
3. Scăderea numărului de 
catastrofe la alte obiecte decât 
obiectele industriale 
periculoase cu 0 catastrofe, 
față de numărul de astfel de 
catastrofe constatate în 
perioada precedentă de 
evaluare 

 
 
 

 
 

0; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

0; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

0; 
 
 
 
 
 

 

Materiale de 
construcție 
conforme cerințelor  
B.3.4.1. 

Ponderea loturilor de 
materiale de construcție 
conforme cu caracteristicile 
prescrise (cu cerințele) din 
totalul loturilor de materiale 
de construcție controlate în 
perioada de referință 

Creșterea cu 3%, față de 
perioada precedentă de 
evaluare, a ponderii loturilor 
materialelor de construcție 
conforme 

22/28 
 

Ceea ce 
constituie – 79% 

21/24 
 

Ceea ce constituie – 87 
% 

114/127 
 

Ceea ce constituie – 90 % 

Satisfacția 
consumatorilor de 
materiale de 
construcție  
B.3.4.2. 

Ponderea petițiilor privind 
calitatea materialelor de 
construcție, înregistrate de 
către Agenție, plângerile 
care s-au confirmat din 
totalul plângerilor privind 
calitatea materialelor de 
construcție înregistrate 

Scăderea cu 4%, față de 
perioada precedentă de 
evaluare, a ponderii petițiilor 
privind calitatea materialelor 
de construcție a plângerilor 
care s-au confirmat 

28/187 
 

Ceea ce 
constituie – 15 
% 

24/220 
 

Ceea ce constituie – 11 
% 

6/90 
 

Ceea ce constituie – 7 % 
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 4.  Agenția Națională pentru Sănătate Publică 

Tabel nr. 4.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 
Anul 

2020 2021 2022 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
activitatea de control, raportată 
la totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de 
control 

Scădere treptată cu  5 % a 
ponderii resurselor financiare 
pentru activitățile de control 
și creșterea treptată a 
ponderii cheltuielilor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor, precum și 
pentru promovarea 
conformării cerințelor legale 

5,40% 
 

6,25% 
 

6,00% 
 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
realizarea analizei riscurilor și 
planificarea controalelor, 
raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control 

Creșterea treptată cu 5 %  a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

0,65% 
 

1,53% 
 

2,09% 
 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

 

1.Suma salariilor angajaților a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare a 
conformării cerințelor legale, 
raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control. 
2. Suma mijloacelor financiare 
alocate pentru activități/acțiuni 
de promovare a conformării 
cerințelor legale 

Creșterea treptată cu 5 % a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și 
diminuarea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

3,65% 
 

4,42% 
 

4,8% 
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Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unitățilo
r care prezintă cel 
mai înalt grad de 
risc, în comparație cu 
numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse 
controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată cu 2 % a 
controalelor la persoanele 
supuse controlului cu risc 
ridicat 

5,1% 
 

5,2% 
 

8,7% 
 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de consultații 
furnizate de către organul de 
control persoanelor fizice și 
juridice în domeniile sale de 
competență, prin toate 
mijloacele disponibile, în 
special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei 
telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe 
pagina organului de control 
din rețelele de socializare; 
- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către 
organul de control;  
- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități 
de formare, organizate de către 
organul de control 

Creșterea treptată cu 5 % a 
numărului de consultații 
oferite de către organul de 
control 

 

30663 consultații 
furnizate 

 

39536 consultații 
furnizate 

 

37067 consultații 
furnizate 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări pe pagina 
web oficială a organului de 
control, anunțuri, comunicate 
etc. referitoare la activitatea 
organului de control, noutăți 
cu privire la cadrul normativ, 

Creșterea treptată cu 5 % a 
numărului de accesări a 
paginii web oficială a 
organului de control, precum 
și a numărului de vizualizări 
a postărilor realizate 

489 comunica-te pe 
pagina web, 
 

257 comunicate pe 
pagina web; 
275 emisiuni televizate 
și radiofonice; 221 
articole publicate; 
rețele de socializare: 

305 comunicate pe 
pagina web; 424 
emisiuni televizate 
și radiofonice; 197 
articole publicate; 
rețele de socializare: 
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evenimente etc., aferente 
domeniilor de competență ale 
organului de control. 
Numărul de accesări a paginii 
web oficiale a organului de 
control, precum și numărul de 
vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de 
referință. 
Numărul de accesări a 
paginilor organului de control 
din rețelele de socializare 

numărul de aprecieri - 
968, 
numărul de  urmăritori 
- 2516 

numărul de aprecieri 
-1100, 
numărul de  
urmăritori - 3100 

 

Tabel nr. 4.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 
Anul 

2020 2021 2022 

Unități care respectă 
prevederile legale 
privind controlul 
tutunului din totalul 
unităților controlate  
(B.4.1.) 

 

Ponderea unităților care 
respectă prevederile legale 
privind controlul tutunului din 
totalul unităților controlate 

Creșterea cu  90% a 
numărului de unități în care 
se respectă prevederile legale 
privind controlul tutunului 

93,7% 98,8% 95,7% 

Unități care respectă 
prevederile legale 
privind condițiile 
sanitare ale 
instituțiilor de 
învățământ pentru 
copii și tineri  
(B.4.2.) 

 

Ponderea instituțiilor de 
învățământ pentru copii și 
tineri care respectă prevederile 
legale privind condițiile 
sanitare din totalul instituțiilor 
din această categorie 
controlate 

Scăderea cu 10 % a 
numărului de instituții de 
învățământ pentru copii și 
tineri care nu respectă 
prevederile legale privind 
condițiile sanitare 

 

92,5% 93,0% 94,6% 
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Instituții pentru copii 
conforme normelor 
fiziologice de consum 
zilnic pentru un copil 
(B.4.3.) 

 

Ponderea instituțiilor care 
respectă normele fiziologice de 
consum zilnic pentru un copil 
din totalul instituțiilor din 
această categorie controlate 

Creșterea cu 5 % a numărului 
de instituții care respectă 
normele fiziologice de 
consum zilnice pentru un 
copil 

98% 98% 100% 

Bolile profesionale  
(B.4.4.) 

 

Număr de pacienți cu boli 
profesionale la 100 de mii de 
angajați 

Micșorarea până la X % a 
numărului de angajați 
diagnosticați cu boală 
profesională în perioada de 
referință 

2 cazuri, sau 3% 0 0 

Accesul populației la 
apă potabilă  
(B.4.5.) 

 

Numărul de persoane cu acces 
la apă potabilă de calitate din 
totalul populației 

Creșterea cu 2 puncte %  a 
numărului de persoane cu 
acces la apă potabilă de 
calitate până la X persoane 
din totalul populației 

70% 71% 87,2% 

Surse de alimentare 
cu apă potabilă 
identificate ca 
deviante de la 
standardul aprobat 
(B.4.6.) 

Ponderea surselor de 
alimentare cu apă potabilă 
identificate care deviază de la 
standardul aprobat din totalul 
surselor de apă potabilă 

Scăderea cu 5 % a numărului 
de surse de alimentare cu apă 
potabilă care nu respectă 
standardul aprobat până la 
X% surse 

49% 50% 36,2% 

Instituții care 
respectă prevederile 
legale privind 
cerințele de igienă în 
instituțiile de 
asistență medicală 
(B.4.7.) 

Ponderea instituțiilor medicale 
care respectă cerințele de 
igienă din totalul instituțiilor 
medicale existente 

Creșterea cu 5 %  numărului 
de instituții medicale care 
respectă cerințele de igienă 
până la X% instituții 

87% 97,6% 97,7% 
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5.  Inspectoratul pentru Protecția Mediului 

 
Tabel nr. 5.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali  

Denumirea indicatorului 
 

Parametrii care urmează a 
fi măsurați 

Valorile-țintă 
Anul 

2020 2021 2022 

Alocarea de resurse pentru 
activitățile de control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră activitatea de control, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în 
cadrul organului de control 

Scădere treptată 
a ponderii 
resurselor 
financiare 
pentru 
activitățile de 
control și 
creșterea 
treptată a 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru analiza 
și planificarea 
controalelor, 
precum și 
pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

31159,1 mii lei 40317,1 mii lei 

Alocarea de resurse pentru 
activități de analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea 
controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de 
control 

Creșterea 
treptată a 
ponderii 
resurselor 
pentru analiza 
și planificarea 
controalelor și 
scăderea 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru 
activitățile de 
control 

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

465,1 mii lei 499,5 mii lei 
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Alocarea de resurse pentru 
creșterea gradului de 
conștientizare, consiliere și alte 
activități de promovare a 
conformării  cerințelor legale 
(A.1.3.) 

 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror fișă de 
post și în activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități de 
promovare a conformării 
cerințelor legale, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de 
control. 
2. Suma mijloacelor 
financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a conformării 
cerințelor legale 
 

Creșterea treptată 
a ponderii 
resurselor pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale 
și diminuarea 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru activitățile 
de control 

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

523,1 mii lei 476,2 mii lei 

Raportul dintre controalele 
asupra persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai înalt grad 
de risc, în comparație cu numărul 
total de controale efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse 
controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată 
a controalelor la 
persoanele 
supuse 
controlului cu 
risc ridicat 

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

75 controale 113 controale 

Activități de consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de consultații 
furnizate de către organul de 
control persoanelor fizice și 
juridice în domeniile sale de 
competență, prin toate 
mijloacele disponibile, în 
special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei 
telefonice; 
- pe pagina web oficială și 
pe pagina organului de 
control din rețelele de 
socializare; 
- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor publice, 

Creșterea treptată  
a numărului de 
consultații oferite 
de către organul 
de control 

 

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

886 consultații în 
scris; 
1432 consultații prin 
poșta electronică ; 
3400 apeluri la linia 
telefonică ; 
87 apeluri la linia 
verde  
1100 consultații în 
cadrul activității de 
instruire ;  
2068 petiții ; 
4283 persoane au 
participat la activități 
de informare 
organizate de IPM; 

2083 consultații în scris; 
1978 consultații prin poșta 
electronică ; 
6619 apeluri la linia 
telefonică ; 
66 apeluri la linia verde; 
2421 consultații în cadrul 
activității de instruire ;  
2210 petiții ; 
12240 persoane au participat 
la activități de informare 
organizate de IPM; 
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organizate de către organul 
de control;  
- numărul de persoane care 
au participat la diverse 
activități de formare, 
organizate de către organul 
de control 
 

Activități de comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări pe 
pagina web oficială a 
organului de control, 
anunțuri, comunicate etc. 
referitoare la activitatea 
organului de control, noutăți 
cu privire la cadrul 
normativ, evenimente etc., 
aferente domeniilor de 
competență ale organului de 
control. 
Numărul de accesări a 
paginii web oficiale a 
organului de control, 
precum și numărul de 
vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de 
referință. 
Numărul de accesări a 
paginilor organului de 
control din rețelele de 
socializare 
 

Creșterea treptată 
a numărului de 
accesări a paginii 
web oficială a 
organului de 
control, precum 
și a numărului de 
vizualizări a 
postărilor 
realizate 

Nu a fost stabilită 
valoarea-țintă a 
indicatorului de 
performanță 

385 comunicate;  
5746 numărul de 
vizualizări a paginii 
pe rețele sociale; 
111 emisiuni radio 
/TV;  
218 articole în presă; 
154 ore ecologice 
desfășurate în 
instituțiile de 
învățământ;  

1012 comunicate; 
13146 numărul de 
vizualizări a paginii pe rețele 
sociale; 
80 emisiuni radio /TV; 
365 articole în presă; 
248 ore ecologice 
desfășurate în instituțiile de 
învățământ; 
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Tabel nr. 5.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează 
a fi măsurați 

Valorile-țintă 
Anul 

2020 2021 2022 

Conformarea cu 
cerințele autorizațiilor 
emise de către Agenția 
de Mediu, prevăzute la 
punctele 50-64 din 
compartimentul II 
„Actele permisive care 
se încadrează în 
categoria autorizațiilor” 
din Nomenclatorul 
actelor permisive 
eliberate de către 
autoritățile emitente 
persoanelor fizice și 
persoanelor juridice 
pentru practicarea 
activității de 
întreprinzător, aprobat 
prin Legea nr. 160/2011 
privind reglementarea 
prin autorizare a 
activității de 
întreprinzător 
B.12.1. 

Numărul obiectelor 
controlate la care, în 
cadrul controlului, au fost 
constatate încălcări 
privind condițiile de 
autorizare de mediu, cu 
dezagregare pentru fiecare 
act permisiv în parte, sau 
încălcări grave sau foarte 
grave (conform art. 51 
alin. (3) din Legea nr. 
131/2012 privind controlul 
de stat asupra activității de 
întreprinzător) privind 
activitatea în domeniul 
mediului 

Scăderea numărului de 
obiecte controlate la 
care au fost constatate 
încălcări privind 
condițiile de autorizare 
de mediu sau încălcări 
grave sau foarte grave, 
față de numărul 
obiectelor controlate la 
care au fost constatate 
astfel de încălcări în 
perioada precedentă de 
evaluare 

Nu a fost 
stabilită 
valoarea-țintă 
a indicatorului 
de performanță 

331 încălcări grave 696 încălcări grave  

Incidente de poluare 
grave 
B.12.2. 

Numărul incidentelor de 
poluare grave, care s-au 
produs în anul de raportare 

Scăderea numărului 
incidentelor față de 
perioada de referință 
Concentrarea pe 
poluanți este prioritară 
 

Nu a fost 
stabilită 
valoarea-țintă 
a indicatorului 
de performanță 

5 cazuri 11 cazuri 
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3.  Serviciul Vamal 

 
Tabel nr. 6.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează 
a fi măsurați 

Valorile-țintă Anul 
 

2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de 
resurse 
pentru 
activitățile de 
control 
(A.1.1.) 
 
 
 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră activitatea de control, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii 
în cadrul organului de 
control 
 

Scădere treptată 
a ponderii 
resurselor 
financiare 
pentru 
activitățile de 
control și 
creșterea 
treptată a 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru analiza și 
planificarea 
controalelor, 
precum și 
pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale 

2.03 % 1.95 % 2,25% 

Alocarea de 
resurse 
pentru 
activități de 
analiză și 
planificare 
(A.1.2.) 
 
 
 

Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea 
controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului 
de control 
 

Creșterea 
treptată a 
ponderii 
resurselor 
pentru analiza și 
planificarea 
controalelor și 
scăderea 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru 

3.75 % 3.68 % 3,92% 
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activitățile de 
control 

Alocarea de 
resurse 
pentru 
creșterea 
gradului de 
conștientizare
, consiliere și 
alte activități 
de promovare 
a conformării  
cerințelor 
legale 
(A.1.3.) 
 

 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror fișă de 
post și în activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 
desfășurarea de activități de 
promovare a conformării 
cerințelor legale, raportată 
la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control. 

2. Suma mijloacelor 
financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a conformării 
cerințelor legale 

Creșterea 
treptată a 
ponderii 
resurselor 
pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale 
și diminuarea 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru 
activitățile de 
control 

0.34 %      0.35 %       0,56% 

Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul 
dintre 
controalele 
asupra 
persoanelor/u
nităților care 
prezintă cel 
mai înalt grad 
de risc, în 
comparație cu 
numărul total 
de controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse 
controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea 
treptată a 
controalelor la 
persoanele 
supuse 
controlului cu 
risc ridicat 

** ** ** 
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Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 
  

Numărul de consultații 
furnizate de către organul 
de control persoanelor 
fizice și juridice în 
domeniile sale de 
competență, prin toate 
mijloacele disponibile, în 
special:  

-în scris; 

- prin intermediul liniei 
telefonice; 

- pe pagina web oficială și 
pe pagina organului de 
control din rețelele de 
socializare; 

- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor publice, 
organizate de către organul 
de control;  

- numărul de persoane care 
au participat la diverse 
activități de formare, 
organizate de către organul 
de control 

Creșterea 
treptată a 
numărului de 
consultații 
oferite de către 
organul de 
control 
 

în scris-856 de solicitări de 
informații ; 

- prin intermediul liniei 
telefonice-40 311 apeluri; 

- pe pagina web oficială -
262.692 vizitatori unici și pe 
pagina organului de control din 
rețelele de socializare -12.035 
de abonați; 

- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către 
organul de control; 

În parteneriat cu Consiliul 
Economic pe lângă Prim-
Ministru, organizat webinarul 
„Prezentarea SI ASYCUDA 
World 4.3.3”, cu prezentarea 
practicilor și răspunsurilor la 
neclaritățile apărute în 
utilizarea noii versiuni a SI 
ASYCUDA; 

Asigurată participarea SV la 
reuniunea anuală în domeniul 
diplomației economice, 
Panelul ,,Promovarea 
exporturilor”; 

Organizat webinarul cu 
tematica "Programul AEO și 
procedura de vămuire la 
domiciliu" pe platforma 
Consiliului Economic de pe 
lângă Prim-Ministru și cu 
suportul Camerei de Comerț 

în scris- 960 de solicitări 
de informații; 

- prin intermediul liniei 
telefonice -34 332 apeluri; 

- pe pagina web oficială -
98 000 vizitatori unici 

și pe pagina organului de 
control din rețelele de 
socializare-15.566 de 
abonați ai paginii de 
Facebook ; 

- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor publice, 
organizate de către 
organul de control; 

 Serviciul Vamal 
(Platforma Comitetului 
Consultativ) de comun cu 
Delegația Uniunii 
Europene în Republica 
Moldova, Programul 
USAID Reforme 
Structurale în Moldova și 
Camera de Comerț 
Americană din Moldova, 
în parteneriat cu Asociația 
Businessului European, în 
perioada 25 – 26 martie a 
organizat, în regim online, 
prima conferință națională 
dedicată facilitării 
comerțului 
eTRADECON; 

în scris- 1118 de solicitări de 
informații; 

- prin intermediul liniei 
telefonice -23600 apeluri; 

- pe pagina web oficială -
375 000 vizitatori unici 

și pe pagina organului de 
control din rețelele de 
socializare-19961 de abonați ai 
paginii de Facebook ; 

- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către 
organul de control; 

 Serviciul Vamal (pe Platforma 
Consiliului Economic pe lângă 
Prim-ministru RM, 26 
octombrie 2023, a desfășurat o 
ședință de lucru sub genericul: 
,,Programul de recunoaștere 
reciprocă a operatorilor 
economici autorizați între  
Uniunea Europeană și 
Republica Moldova. 

Au avut loc 10 ședințe ale 
Comitetului Consultativ, dintre 
care, în cadrul AC-1, BV Sud-1, 
BV Nord1, BV Centru-3. 

 

- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități de 
formare, organizate de către 
organul de control-164
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Americane (AMCHAM) în 
vederea sensibilizării mediului 
de afaceri de a utiliza 
simplificările și facilitățile 
implementate de către SV; 

Pe parcursul perioadei de 
raportare au fost desfășurate 5 
ședințe ale Consiliului 
Consultativ (2 - în cadrul 
aparatului central al Serviciului 
Vamal, 2 - în cadrul BV Nord, 
1- în cadrul BV Sud. 

- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități de 
formare, organizate de către 
organul de control- 250

A fost desfășurat webinar 
,,Portal de informații 
comerciale trade.gov.md. 

Totodată, au avut loc 7 
ședințe ale Comitetului 
Consultativ, dintre care, 
dintre care în cadrul AC-
2, BV Sud-1, BV Nord1, 
BV Centru-3. 

- numărul de persoane 
care au participat la 
diverse activități de 
formare, organizate de 
către organul de control-
353 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 
 
 

Numărul de postări pe 
pagina web oficială a 
organului de control, 
anunțuri, comunicate etc. 
referitoare la activitatea 
organului de control, 
noutăți cu privire la cadrul 
normativ, evenimente etc., 
aferente domeniilor de 
competență ale organului 
de control. 

Creșterea 
treptată a 
numărului de 
accesări a 
paginii web 
oficială a 
organului de 
control, precum 
și a numărului 
de vizualizări a 
postărilor 
realizate 
 

Au fost elaborate, publicate și 
distribuite 156 de comunicate 
de presă cu privire la 
activitatea vamală; 
 
pe pagina web oficială -
262.692 vizitatori unici 

Au fost elaborate, 
publicate și distribuite 
217 de comunicate de 
presă cu privire la 
activitatea vamală; 
 
pe pagina web oficială -
98 000 vizitatori unici 

Au fost elaborate, publicate și 
distribuite 604 de comunicate de 
presă cu privire la activitatea 
vamală; 
 
pe pagina web oficială -375 000 
vizitatori unici 
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Tabel nr. 6.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

 
Denumirea 

indicatorului 
Parametrii care urmează 

a fi măsurați 
Valorile-țintă Anul 

2020 2021 2022 

Controale ulterioare 
prin audit postvămuire 
din totalul controalelor 
realizate de către 
Serviciul Vamal 
(B.6.1.) 

Ponderea controalelor 
ulterioare prin 
postvămuire din totalul 
controalelor realizate de 
către Serviciul Vamal în 
perioada de referință 

Sporirea ponderii 
controalelor post-vămuire 
din totalul controalelor 
efectuate de către Serviciul 
Vamal în perioada de 
referință 

0,87% 0,58% 0,39% 

Eficiența misiunilor de 
control ulterior prin 
audit postvămuire  
(B.6.2.) 
 

Asigurarea ponderii 
rezultativității misiunilor 
de control ulterior prin 
audit postvămuire, stabilite 
în planul de acțiuni al 
Serviciului Vamal 

Asigurarea nivelului așteptat 
(conform valoarea țintă 
stabilită în Planul anual) 

90% 
 

91% 
 

96% 

Conformarea 
persoanelor controlate 
cu cerințele legale, 
constatată în urma 
efectuării controalelor 
ulterioare prin audit 
postvămuire  
(B.6.3.) 
 

Ponderea controalelor 
ulterioare prin audit 
postvămuire, în cadrul 
cărora s-a confirmat 
respectarea cerințelor 
legale din numărul total de 
controale ulterioare prin 
audit postvămuire 
efectuate 

Creșterea ratei controalelor 
în cadrul cărora s-a constatat 
conformarea cerințelor 
legale 

4,9% 6,15% 17% 

Eficiența controalelor 
ulterioare în raport cu 
resursele alocate 
(B.6.4.) 
 

Raportul dintre cheltuielile 
bugetare totale pentru 
subdiviziunile de control 
ulterior și valoarea totală a 
drepturilor de import 
recalculate 

Menținerea nivelului așteptat 
la nivel de subunitate 
(conform valoarea țintă 
stabilită în Planul anual) 

 

0,24  0,21  0,13 
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7.  Serviciul Fiscal de Stat 

 
Tabel nr.7.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi măsurați Valorile-țintă Anul 

2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 
 
 
 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră activitatea de control, 
raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 
 

Scădere cu cel puțin 
2% a ponderii 
resurselor financiare 
pentru activitățile de 
control și creșterea cu 
cel puțin 2% a ponderii 
cheltuielilor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor, precum și 
pentru promovarea 
conformării legale 
 
 

24,91 % 25,79 % 23,5% 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 
 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea controalelor, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul organului de control 
 
 
 

Creșterea cu cel puțin 
2% a ponderii 
resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
cu cel puțin 2% a 
ponderii cheltuielilor 
pentru activitățile de 
control 

46,81 % 43,42 % 47,3% 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de promovare 

1. Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare a conformării cerințelor legale, 
raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control. 

Creșterea cu cel puțin 
2% a ponderii 
resurselor pentru 
promovarea 
conformării cerințelor 

2,26 % 8,28 % 11,9% 
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a conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

2. Suma mijloacelor financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de promovare a conformării cerințelor 
legale 

legale și diminuarea cu 
cel puțin 2% a ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 
 

Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai 
înalt grad de risc, în 
comparație cu numărul 
total de controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul controalelor efectuate 

Creșterea cu 2% a 
controalelor la 
persoanele supuse 
controlului cu risc 
ridicat (persoanele 
pentru care media 
ponderată a gradelor 
specifice de risc este de 
peste 50 de puncte și 
pentru contribuabilii 
mari - peste 20 puncte) 

     - 70,6 %       - 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 
 

Numărul de consultații furnizate de către organul de 
control persoanelor fizice și juridice în domeniile sale de 
competență, prin toate mijloacele disponibile, în special: 
-în scris; 
- prin intermediul liniei telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe pagina organului de control 
din rețelele de socializare; 
- în cadrul activităților de instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către organul de control;  
- numărul de persoane care au participat la diverse 
activități de formare, organizate de către organul de 
control 

Creșterea cu cel puțin 
10% a numărului de 
consultații oferite de 
către organul de control 

     - 37,01 % 
 

      - 
 
 
 
 
 
 
 
 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

Numărul de postări pe pagina web oficială a organului 
de control, anunțuri, comunicate etc. referitoare la 
activitatea organului de control, noutăți cu privire la 

Creșterea cu cel puțin 
10 % a numărului de 
accesări a paginii web 

     -      38,02 %       - 
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 cadrul normativ, evenimente etc., aferente domeniilor 

de competență ale organului de control. 
Numărul de accesări a paginii web oficiale a organului 
de control, precum și numărul de vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de referință. Numărul de accesări 
a paginilor organului de control din rețelele de 
socializare. 

oficială a organului de 
control precum și a 
numărului de 
vizualizări a postărilor 
realizate 

 

Tabel nr. 7.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea indicatorului 
 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 2020 2021 2022 

Timpul utilizat pentru 
conformare (B.5.1.) 

Numărul total de ore într-un an 
necesar contribuabililor pentru 
plata taxelor și impozitelor 

Reducerea treptată (183 
ore/an - media țărilor 
Organizației pentru 
Cooperare și Dezvoltare 
Economică) 

   183 ore/an Dat fiind faptul, că 
Grupul Băncii 
Mondiale 
a anunțat despre 
stoparea publicării 
rapoartelor ”Doing 
Business” datele 
pentru 
evaluarea prezentului 
indicator în anul 2021, 
dar și pentru 
perioadele ulterioare 
nu sunt 
disponibile" 

Grupul Băncii 
Mondiale a anunțat 
despre stoparea 
publicării 
rapoartelor ”Doing 
Business” 
 
 
 
 

Rezultativitatea 
controalelor 
(B.5.2.) 

Rata controalelor rezultative 
(soldate cu obligații fiscale 
calculate suplimentar la buget) 
față de controalele efectuate din 
totalul celor planificate 

92% de controale 
rezultative dintre cele 
efectuate conform 
planului anual al 
controalelor 

98% 
 
 

95% 
 
 
 

98% 
 
 
 

Ponderea sumelor încasate 
în bugetul de stat din totalul 
sumelor calculate în 
rezultatul controalelor  
(B.5.3.) 

Rata dintre sumele încasate față 
de cele calculate în cadrul 
tuturor controalelor planificate 
efectuate 

Cel puțin 83% 87,02 % 84,60 % 50% 
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Nivelul de conformare 
voluntară a contribuabililor 
(B.5.4.) 

Ponderea impozitelor și taxelor 
calculate la un leu vânzări ale 
contribuabililor incluși în lista 
de conformare 

Cel puțin 25% față de 
perioada similară a anului 
precedent  

32 % 27 % 25% 

Costul administrării fiscale 
la 1 (un) leu venituri la 
bugetul public național 
(B.5.5.) 

Rata dintre totalul cheltuielilor 
bugetare și totalul veniturilor 
administrate de către Serviciul 
Fiscal de Stat 

1% 1 % 1 % 1% 
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8. Agenția Națională Transport Auto 

 
Tabel nr.8.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

 
Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care 
urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de 
resurse pentru 
activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră 
activitatea de control, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de control 

 

Scădere cu 10 % a ponderii resurselor 
financiare pentru activitățile de 
control și creșterea cu 10 % treptată a 
ponderii cheltuielilor pentru analiza și 
planificarea controalelor, precum și 
pentru promovarea conformării 
cerințelor legale 

 

 Suma salariilor angajaților 
în a căror fișă de post și în 
activitatea cărora intră 
activitatea de control:- 
11301,5 mii lei 
 
Ponderea resurselor 
financiare pentru 
activitățile de control:  
(11301,5 / 
21414,7)*100=52,77% 

Parțial realizat 
În perioada 
01.01-31.12.2022, 
se înregistrează 
scădere cu 8,07 
% a ponderii 
resurselor 
financiare pentru 
activitățile de 
control și 
creșterea cu 4,54 
% a ponderii 
cheltuielilor 
pentru analiza și 
planificarea 
controalelor, 
precum și 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale 
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Alocarea de 
resurse pentru 
activități de 
analiză și 
planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră realizarea 
analizei riscurilor și 
planificarea 
controalelor, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de control 

 

Creșterea cu 10 % a ponderii 
resurselor pentru analiza și 
planificarea controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

 Suma salariilor angajaților 
a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora 
intră exclusiv desfășurarea 
de activități de promovare 
a conformării cerințelor 
legale:  
1311,7 mii lei 
 Ponderea resurselor 
financiare pentru 
activitatea de promovare a 
conformării cerințelor 
legale: 
(1311,7 / 
21414,7)*100=6,13% 
 
Suma mijloacelor financiare 
alocate pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a conformării 
cerințelor legale: 
524,7 mii lei 
Ponderea resurselor 
financiare pentru 
activitatea de promovare a 
conformării cerințelor 
legale: 
(524,7 / 
21414,7)*100=2,45% 
 
În anul 2021 a fost procurată 
tehnică și echipamente pentru 
activități de control în sumă 
de 1813,8 mii lei. 
 

Realizat parțial  
În perioada de 
referință se 
înregistrează: 
-creșterea sumei 
resurselor 
financiare pentru 
analiza și 
planificarea 
controalelor cu 
121,2 mii lei sau 
14,28 % ; 
-scăderea sumei 
resurselor 
financiare pentru 
activitățile de 
control cu 331,8 
mii lei sau 2,9 % 
și scăderea cui 
8,07 % a ponderii 
resurselor în 
totalul 
cheltuielilor  

Alocarea de 
resurse pentru 
creșterea gradului 
de conștientizare, 
consiliere și alte 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 

Creșterea cu 10 %  a ponderii 
resurselor pentru promovarea 
conformării cerințelor legale și 
diminuarea ponderii cheltuielilor 
pentru activitățile de control

Suma salariilor 
angajaților a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 

Realizat 
 
În perioada de referință se 
înregistrează: 
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activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

 

desfășurarea de 
activități de 
promovare a 
conformării cerințelor 
legale, raportată la 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în 
cadrul organului de 
control. 
2. Suma mijloacelor 
financiare alocate 
pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a 
conformării cerințelor 
legale 

 

desfășurarea de 
activități de 
promovare a 
conformării 
cerințelor legale:  
1311,7 mii lei 
 Ponderea resurselor 
financiare pentru 
activitatea de 
promovare a 
conformării 
cerințelor legale: 
(1311,7 / 
21414,7)*100=6,13% 
 
Suma mijloacelor 
financiare alocate 
pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a 
conformării cerințelor 
legale: 
524,7 mii lei 
Ponderea resurselor 
financiare pentru 
activitatea de 
promovare a 
conformării 
cerințelor legale: 
(524,7 / 
21414,7)*100=2,45% 
 
În anul 2021 a fost 
procurată tehnică și 
echipamente pentru 
activități de control în 
sumă de 1813,8 mii 
lei. 

 
-creșterea sumei resurselor 
financiare pentru activități 
de promovare a 
conformării cerințelor 
legale cu 782,0 mii sau cu 
42,58 %; 
-scăderea sumei resurselor 
financiare pentru 
activitățile de control cu 
331,8 mii lei sau cu 2,9 % 
față de anul 2021 și scădere 
cu 8,07 % a ponderii 
resurselor în totalul 
cheltuielilor comparativ cu 
anul precedent 
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Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unități
lor care prezintă 
cel mai înalt grad 
de risc, în 
comparație cu 
numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

 

Ponderea 
controalelor, atât 
planificate, cât și 
inopinate, asupra 
persoanelor supuse 
controlului, care au 
un grad maxim de 
risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea cu 10% a controalelor la 
persoanele supuse controlului care 
prezintă cel mai înalt grad de risc, 
peste 800 de puncte. 

Conform planului 
anual de control 
2021, au fost 
planificate 274 
controale la agenții 
economici activitățile 
cărora prezintă un 
grad ridicat de risc 
cuprins între 920-
1000 

Realizat  
Pentru planificarea 
controalelor a fost evaluat 
nivelul de risc la 1258 de 
agenți economici notificați 
la ANSA, inclusiv: 
-operatori de transport 
rutier – 595  
-Au fost planificate 281 
controale la agenții 
economici activitățile 
cărora prezintă un grad 
ridicat de risc cuprins între 
920-1000  

 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de 
consultații furnizate 
de către organul de 
control persoanelor 
fizice și juridice în 
domeniile sale de 
competență, prin 
toate mijloacele 
disponibile, în 
special:  

-în scris; 
- prin intermediul 
liniei telefonice; 
- pe pagina web 
oficială și pe pagina 
organului de control 
din rețelele de 
socializare; 
- în cadrul 
activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor 

Creșterea treptată a numărului de 
consultații oferite de către organul de 
control 

 

Numărul consultațiilor 
oferite inclusiv prin, 
corespondență scrisă, 
poșta electronică, 
comentarii pe pagina 
web oficială sau pe 
pagina organului de 
control din rețelele de 
socializare: 3106 
consultații 
Nr. vizite de 
consultanță: 2 vizite 
Nr. evenimente de 
consultanță tematică: 
25 vizite 
Nr. persoane care au 
participat la 
evenimente: 59 
persoane 

Realizat  
Pe parcursul anului au fost 
efectuate:  
6707 –consultări; 
285 – vizite de consultanță; 
31 - evenimente de 
consultanță tematică în 
autogări; 
49 – persoane care au 
participat la evenimente; 
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publice, organizate de 
către organul de 
control;  
- numărul de 
persoane care au 
participat la diverse 
activități de formare, 
organizate de către 
organul de control 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări 
pe pagina web 
oficială a organului 
de control, anunțuri, 
comunicate etc. 
referitoare la 
activitatea organului 
de control, noutăți cu 
privire la cadrul 
normativ, evenimente 
etc., aferente 
domeniilor de 
competență ale 
organului de control. 
Numărul de accesări 
a paginii web oficiale 
a organului de 
control, precum și 
numărul de 
vizualizări a 
postărilor efectuate în 
perioada de referință. 
Numărul de accesări 
a paginilor organului 
de control din rețelele 
de socializare 

Creșterea treptată a numărului de 
accesări a paginii web oficială a 
organului de control, precum și a 
numărului de vizualizări a postărilor 
realizate 

Nr. postări de 
comunicate de 
presă/informații 
plasate  
371 postări 
Nr. accesări a 
informațiilor plasate 
– 6281 accesări 
utilizatori unici. 
Nr. vizualizări a 
informațiilor plasate – 
115458 vizualizări. 
 

Realizat 
 
Nr. de accesări a crescut de 
la 6281 în anul 2021 la 
14582 în anul 2022 
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Tabel nr. 8.2  privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care 
urmează a fi 

măsurați 

Valorile-țintă 2020 2021 2022 

Aplicarea corectă a  
procedurilor 
contravenționale  
(B.7.1.) 

 

Scăderea numărului 
procedurilor 
contravenționale 
anulate de către 
instanța de judecată 

 

Scăderea cu 10 % 
proceduri 
contravenționale 
anulate în 
perioada de 
referință  

- Proceduri contravenționale 
constatate – 5222 ca rezultat al 
monitorizărilor pe traseu. 
Dintre care au fost contestate 
213. 

 

Ponderea procedurilor 
contravenționale contestate din 
total contravenții aplicate 4,08 % 

 

Ponderea  procedurilor 
 contravenționale anulate de către 
instanța de judecată din total 
proceduri contravenționale 
contestate 

24/213*100=11,27% 
 

Ponderea  procedurilor 
contravenționale anulate de către 
instanța de judecată din total 
proceduri contravenționale  

24/5222*100=0,46% 

Proceduri contravenționale constatate – 
4470 ca rezultat al monitorizărilor pe 
traseu. 
Dintre care au fost contestate 122 și au 
fost anulate de către instanța de judecată 
24 proceduri. 

 
Ponderea procedurilor contravenționale 
contestate din total contravenții aplicate 
2,73 %. 

 
Ponderea  procedurilor contravenționale 
anulate de către instanța de judecată din 
total proceduri contravenționale 
contestate este de 19,67 %. 

 
Ponderea  procedurilor contravenționale 
anulate de către instanța de judecată din 
total procedurii este de 0,53 %  

 

Accidente mortale 
care implică 
operatori de 
transport rutier 
(B.7.2.) 

 

Numărul de 
accidente mortale 
care implică 
operatori de 
transport rutier (de 
pasageri și de 
marfă) din totalul de 
accidente constatate 
cu participarea 
acestor operatori. 
(Se consideră 
accident mortal, în 
sensul prezentului 
indicator, atunci 

Scăderea cu 10 % 
a numărului de 
accidente mortale 
care implică 
operatori de 
transport rutier 
(de pasageri și de 
marfă) din totalul 
de accidente 
constatate cu 
participarea 
acestor operatori. 

- Ponderea unităților de transport 
rutier conforme legislației în 
vigoare din total unități de 
transport verificate în trafic. 
Pe parcursul anului 2021 au fost 
verificate în trafic 10008 unități 
de transport și documentate în 
trafic 3470 cazuri 

3470/10008*100=34,67% 
Numărul de accidente mortale 
care implică operatori de 
transport rutier (de pasageri și de 
marfă) din totalul de accidente 
constatate cu participarea acestor 

Au fost verificate în trafic 14473 unități 
de transport dintre care: 

-10003 unități de transport 
conforme legislației în vigoare; 

-4470 unități de transport 
neconforme legislației în vigoare 
(documentate în trafic) 

 
Numărul de accidente mortale care 
implică operatori de transport rutier (de 
pasageri și de marfă) din totalul de 
accidente constatate cu participarea 
acestor operatori – 6 accidente. 
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când persoanele 
decedate sunt 
exponenți ai 
operatorilor și 
pasagerilor) 

operatori – 11 accidente. (Se 
consideră accident mortal, în 
sensul prezentului indicator, 
atunci când persoanele decedate 
sunt exponenți ai operatorilor și 
pasagerilor). 

Accidente rutiere 
care implică 
operatori de 
transport rutier 
(B.7.3.) 

 

Numărul de 
accidente care 
implică operatorii 
de transport rutier 
(de pasageri și de 
marfă) 

 

Scăderea cu 10 % 
(număr) accidente 
produse cu 
implicarea 
operatorilor de 
transport rutier 

- Ponderea operatorilor de 
transport conformi legislației în 
vigoare din total operatori 
verificați în trafic. 
Au fost documentați 936 
operatori de transport rutier; 
Au fost verificați 1785 agenți 
economici 

(936/1785)*100=52,43 
 

Numărul de accidente care 
implică operatorii de transport 
rutier (de pasageri și de marfă) 
374 

Au fost documentați 337 operatori de 
transport rutier; 

 
 
 
 
 

Numărul de accidente care implică 
operatorii de transport rutier (de 
pasageri și de marfă) 156. 
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9.  Autoritatea Aeronautică Civilă 

Tabel nr. 9.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care 
urmează a fi 

măsurați 

Valorile-țintă 2020 
 

2021 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră 
activitatea de 
control, raportată la 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în 
cadrul organului de 
control 

 

Scădere treptată 
cu 0,01 % a 
ponderii 
resurselor 
financiare pentru 
activitățile de 
control și 
creșterea treptată 
a ponderii 
cheltuielilor 
pentru analiza și 
planificarea 
controalelor, 
precum și pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale

Nerealizat 
 

3019,3 
mii lei 

 

Nerealizat 
6994,4 mii lei 
Pentru anul 2021 constatăm  o 
descreștere de 0,08% față de 
sumele planificate-(7000 mii 
lei) 

Realizat  
 

Pentru anul 2022 constatăm  o 
descreștere de 15,8 % față de 
sumele planificate 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor 
angajaților în a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră 
realizarea analizei 
riscurilor și 
planificarea 
controalelor, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de control 

 

Creșterea treptată 
cu 0,5 %  a 
ponderii 
resurselor pentru 
analiza și 
planificarea 
controalelor și 
scăderea ponderii 
cheltuielilor 
pentru activitățile 
de control 

Nerealizat 
 

2667.9 mii lei 
 

Nerealizat 
 
5973,5 mii lei  
Descreșterea constituie 

-0,45% față de sumele 
planificate (6000 mii lei) 

Nerealizat 
 
 
Descreșterea constituie -

15,6 % față de sumele planificate
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Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de promovare 
a conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

 

1. Suma salariilor 
angajaților a căror 
fișă de post și în 
activitatea reală a 
cărora intră exclusiv 
desfășurarea de 
activități de 
promovare a 
conformării 
cerințelor legale, 
raportată la totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de control. 
2. Suma mijloacelor 
financiare alocate 
pentru 
activități/acțiuni de 
promovare a 
conformării 
cerințelor legale 
 

Creșterea treptată 
cu 0,5 % a 
ponderii 
resurselor pentru 
promovarea 
conformării 
cerințelor legale 
și diminuarea 
ponderii 
cheltuielilor 
pentru activitățile 
de control 

Nerealizat 
 

2765.5 mii lei 
 
 

Nerealizat 
 

6264,5 mii lei 
Descreșterea constituie- 0,57 
față de sumele planificate (6300 
mii lei) 

Nerealizat 
 

Descreșterea constituie – 7,5 % 
față de sumele planificate 

 

Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai 
înalt grad de risc, în 
comparație cu numărul 
total de controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

 

Ponderea 
controalelor, atât 
planificate, cât și 
inopinate, asupra 
persoanelor supuse 
controlului, care au 
un grad maxim de 
risc din totalul 
controalelor 
efectuate 
 

Creșterea treptată 
cu 2 % a 
controalelor la 
persoanele 
supuse 
controlului cu 
risc ridicat 

Realizat 
 

Creșterea 
controalelor 
realizate 
constituie 
+38% 

Realizat 
 

Creșterea controalelor realizate 
constituie +35,6% 

Nerealizat  
 

Descreștea controalelor cu circa 
1 % 

Activități de consultanță 

Activități de consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de 
consultații furnizate 
de către organul de 

Creșterea treptată 
cu 2 % a 
numărului de 

Realizat 
Creșterea 
numărului de 

Realizat 
Creșterea numărului de 
consultații oferite de AAC 

Creșterea numărului de 
consultații oferite de AAC 
persoanelor fizice și juridice pe 
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control persoanelor 
fizice și juridice în 
domeniile sale de 
competență, prin 
toate mijloacele 
disponibile, în 
special:  
-în scris; 
- prin intermediul 
liniei telefonice; 
- pe pagina web 
oficială și pe pagina 
organului de control 
din rețelele de 
socializare; 
- în cadrul 
activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor 
publice, organizate 
de către organul de 
control;  
- numărul de 
persoane care au 
participat la diverse 
activități de formare, 
organizate de către 
organul de control

consultații oferite 
de către organul 
de control 

 

consultații a 
crescut cu 38% 

 
 
 
 
 

Realizat 
Numărul de 
accesări a 
paginilor AAC 
din rețelele de 
socializare 
În creștere cu 
16%. 

 
4 reprezentanți 
al agenților 
aeronautici 
autohtoni 

persoanelor fizice și juridice pe 
perioada anului 2021/2020 
constituie +2% 

 
 
 
 

 
Realizat 
Executat. Numărul de accesări a 
paginilor AAC din rețelele de 
socializare 
În creștere cu 63,6%. 
Nerealizat 
Activități de instruire pentru 
persoane din afară, precum și 
pentru propriii angajați de 
asemenea n-au fost organizate 
de AAC – toate instruirile 
desfășurate au fost externe 
(organizate de alte instituții). 

perioada anului 2022/2021 
constituie +20,2 % 

 
 
 
 
 
 

Activități de instruire pentru 
persoane din afară, precum și 
pentru propriii angajați de 
asemenea n-au fost organizate de 
AAC – toate instruirile 
desfășurate au fost externe 
(organizate de alte instituții). 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări 
pe pagina web 
oficială a organului 
de control, anunțuri, 
comunicate etc. 
referitoare la 
activitatea organului 
de control, noutăți 
cu privire la cadrul 
normativ, 

Creșterea treptată 
cu 10 % a 
numărului de 
accesări a paginii 
web oficială a 
organului de 
control, precum 
și a numărului de 
vizualizări a 

Realizat  
 

Înregistrate pe 
perioada 
raportată 
177500 postări. 

 
Realizat 
Creșterea 

Realizat.  
 

Numărul de accesări a paginii 
web oficială constituie 187170 
pentru anul 2021  

 
 

Realizat Numărul de accesări a 
paginilor AAC din rețelele de 
socializare 

Numărul de postări pe pagina 
web oficială constituie 93 

 
Numărul de accesări a paginii 
web oficială constituie 97000 
pentru anul 2022 
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evenimente etc., 
aferente domeniilor 
de competență ale 
organului de control. 
Numărul de accesări 
a paginii web 
oficiale a organului 
de control, precum 
și numărul de 
vizualizări a 
postărilor efectuate 
în perioada de 
referință. 
Numărul de accesări 
a paginilor organului 
de control din 
rețelele de 
socializare 

postărilor 
realizate 

constituie circa 
16% 
 
Creșterea 
numărului de 
urmăritori pe 
paginile AAC 
din rețelele de 
socializare a 
crescut cu circa 
2300/semestru 

În creștere cu 63,6%. 
 

Realizat.  
Numărul de urmăritor pe 
paginile AAC din rețele de 
socializare a crescut cu circa 
3000 /an 

Realizat Numărul de accesări a 
paginilor AAC din rețelele de 
socializare  

 În creștere cu 19,8 %. 
 

Realizat Numărul de urmăritor 
pe paginile AAC din rețele de 
socializare a crescut cu circa 900 
/an 

 

Tabel nr. 9.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea indicatorului 
 

Parametrii care 
urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă  Anul 2020     Anul 2021 Anul 2022 

Accidente (în operațiunea de 
transport aerian comercial și în 
cadrul operațiunilor specializate 
(CAT/SPO)) (B.8.1.) 

 

Numărul de 
accidente 

Scăderea 
numărului de 
accidente  până la 
0 (număr) de 
accidente 

Realizat 
 

Numărul de 
accidente -0 

Realizat 
 

Numărul de 
accidente -0 

Nerealizat 
 

Se înregistrează un accident în 
cadrul operațiunilor specializate 

Incidente grave (în operațiunea de 
transport aerian comercial și în 
cadrul operațiunilor specializate 
(CAT/SPO)) (B.8.2.) 

 

Numărul de 
incidente grave 

Scăderea 
numărului de 
incidente grave 
până la 0 (număr) 
de incidente 

Realizat 
 

Numărul de 
incidente grave - 
0 

Realizat  
 

Numărul de 
incidente grave - 0 

Nerealizat 
 

Se înregistrează un grav incident 
în operațiunea de transport aerian 
comercial și un incident în cadrul 
operațiunilor specializate 

Evaluarea SAFA Evaluarea 
siguranței 

Creșterea 
graduală 

Nerealizat 
 

Nerealizat 
 

Realizat 
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(Evaluarea siguranței aeronavelor 
străine). Evaluarea Republicii 
Moldova (B.8.3.) 

 

aeronavelor 
străine 

 

Creșterea 
graduală la 
îmbunătățirea 
ratingului pe țară 
pentru a ajunge la 
rezultatul de 0,49 

 
Ratingul SAFA 
constituie 1,26 

Ratingul SAFA 
constituie 0,68 

Ratingul SAFA constituie 1,43 

Punerea în aplicare a standardelor și 
a practicilor recomandate (SARPS) 
ale Organizației Aeronautice Civile 
Internaționale (ICAO) (B.8.4.) 

 

Nivelul de 
punere în 
aplicare a 
standardelor și a 
practicilor 
recomandate ale 
Organizației 
Aeronautice 
Civile 
Internaționale 

Menținerea 
nivelului de 
implementare 
efectivă a 
standardelor 
ICAO la o 
valoarea de +/- 10 
% 

Amânarea 
vizitelor de audit 
OACI pentru 
anul 2021 

Realizat 
 

Ratingul de țară 
privind 
implementarea 
efectivă a 
standardelor ICAO 

73,69% 

Realizat 
 

Ratingul de țară privind 
implementarea efectivă a 
standardelor ICAO 

74,0 % 

Rata accidentelor mortale în aviația 
generală (B.8.5.) 

 

Numărul de 
accidente mortale 
pentru Moldova, 
cu implicarea de 
elicoptere 
înregistrate  sau 
operate, avioane 
și alte aparate de 
zbor, raportat la 
100000 de ore de 
zbor 

Diminuarea cu 
100% a ratei 
accidentelor 
mortale în aviația 
generală 

Realizat 
 

Rata 
accidentelor 
mortale în 
aviația generală-
0 

Realizat 
 

Rata accidentelor 
mortale în aviația 
generală-0 

Realizat 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Agenția Navală 
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Tabel nr.10.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 2020 2021 2022 

Alocarea resurselor 
Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
activitatea de control, raportată 
la totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de 
control 

 

Scădere treptată cu 1 % a ponderii 
resurselor financiare pentru 
activitățile de control și creșterea cu 
2 % treptată a ponderii cheltuielilor 
pentru analiza și planificarea 
controalelor, precum și pentru 
promovarea conformării cerințelor 
legale 

- 1412,2 mii lei sau 
58,0 % 

1737,3 mii lei sau 
14 % 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților în a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
realizarea analizei riscurilor și 
planificarea controalelor, 
raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul organului 
de control 

Creșterea cu 2 % treptată a ponderii 
resurselor pentru analiza și 
planificarea controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

- 98,5 mii lei sau 100 
% 

134,3 mii lei sau 
100 % 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

 

1. Suma salariilor angajaților a 
căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră 
exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare a 
conformării cerințelor legale, 
raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul organului 
de control. 
2. Suma mijloacelor financiare 
alocate pentru activități/acțiuni 
de promovare a conformării 
cerințelor legale 

Creșterea cu 3 % treptată  a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării cerințelor 
legale și diminuarea ponderii 
cheltuielilor pentru activitățile de 
control 

- 240, 8 mii lei sau 
16,0 % 

227,5 mii lei sau 5,8 
% 
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Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai 
înalt grad de risc, în 
comparație cu 
numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse 
controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată a controalelor la 
persoanele supuse controlului cu 
risc ridicat 

- 13 controale 
planificate, 

 
3 controale 
realizate 

 
0 controale 
inopinate 

5 controale 
planificate, 

 
0 controale 
realizate 

 
0 controale 
inopinate 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de consultații furnizate 
de către organul de control 
persoanelor fizice și juridice în 
domeniile sale de competență, 
prin toate mijloacele 
disponibile, în special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei 
telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe 
pagina organului de control din 
rețelele de socializare; 
- în cadrul activităților de 
instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către 
organul de control;  
- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități de 
formare, organizate de către 
organul de control 
 

Creșterea cu 5 % față de perioada 
similară a anului precedent, a 
numărului de consultații oferite de 
către organul de control 

 

- 17 consultații 10 
consultații 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

Numărul de postări pe pagina 
web oficială a organului de 
control, anunțuri, comunicate 

Creșterea cu  treptată a numărului 
de accesări a paginii web oficială a 
organului de control, precum și a 

- 1 comunicat  
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 etc. referitoare la activitatea 

organului de control, noutăți cu 
privire la cadrul normativ, 
evenimente etc., aferente 
domeniilor de competență ale 
organului de control. 
Numărul de accesări a paginii 
web oficiale a organului de 
control, precum și numărul de 
vizualizări a postărilor efectuate 
în perioada de referință. 
Numărul de accesări a paginilor 
organului de control din rețelele 
de socializare 

numărului de vizualizări a 
postărilor realizate 

 
Tabel nr. 10.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea indicatorului 
 

Parametrii care 
urmează a fi 

măsurați 

Valorile-țintă 2020 2021 2022 

Accidente navale grave 
soldate cu pierderi de vieți 
omenești (B.9.1.) 

Numărul de accidente 
navale din care 
rezultă pierderi de 
vieți omenești 

Menținerea la 0 a 
numărului de 
accidente navale din 
care rezultă pierderi 
de vieți omenești

- 0 accidente 0 accidente 

Accidente navale grave 
soldate cu poluarea 
mediului (B.9.2.) 

 

Numărul de accidente 
navale soldate cu 
poluarea mediului 

Menținerea la 0 a 
numărului de 
accidente navale 
soldate cu poluarea 
mediului

- 0 accidente 0 accidente 

Accidente navale ușoare 
(B.9.3.) 

Numărul de accidente 
navale ușoare 

Menținerea la 0 a 
numărului de 
accidente navale 
ușoare 

- 0 accidente 0 accidente 

 
 
 
 
 



84 
11. Centrul Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal 

 
Conform prevederilor art. 4 alin. (2), alin. (21) din Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, au dreptul să inițieze și 

să desfășoare controale doar autoritățile/instituțiile publice stabilite în anexa legii menționate, în privința aspectelor ce țin de competența acestora și în cazul în 
care legea stabilește procedura, durata controlului, precum și dreptul organului de a efectua controlul în cazul și circumstanțele date. 

Astfel, Centrul Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal, în calitate de organ abilitat cu funcții de control prevăzut în anexa Legii nr. 131/2012 
privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, se obligă să inițieze și să desfășoare controale asupra activității de întreprinzător în conformitate cu 
legislația din domeniul controlului de stat. 

Centrul Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal figurează în Anexa nr.1 din Legea nr. 131/2012, ca organ de control ce urmează să efectueze 
controale de stat în baza actului normativ menționat. Totuși,  acesta este în imposibilitate să aplice pe deplin norma precitată, reieșind din faptul că până în prezent 
nu a fost adoptată Metodologia privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor aferent domeniilor de competență ale Centrului 
Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal. 

Urmare ultimelor modificări aduse la Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal și la art. 741 Cod contravențional prin Legea nr. 
175/2021 pentru modificarea unor acte normative, care au intrat în vigoare din 10 ianuarie 2022, lit. p) din alin. (1) al art. 20 (potrivit căreia CNPDCP avea 
atribuția de a efectua controlul îndeplinirii Cerințelor față de asigurarea securității datelor cu caracter personal la prelucrarea acestora în cadrul sistemelor 
informaționale de date cu caracter personal, aprobate de Guvern) a fost abrogată. 

Totodată, a fost abrogat și alin. (4) din art. 30 al Legii nr. 133/2011 (care stipula că Cerințele față de asigurarea securității datelor cu caracter personal la 
prelucrarea acestora în cadrul sistemelor informaționale de date cu caracter personal se stabilesc de Guvern). În aceste condiții, Hotărârea Guvernului nr. 1123 din 
14 decembrie 2010 privind aprobarea Cerințelor față de asigurarea securității datelor cu caracter personal la prelucrarea acestora în cadrul sistemelor informaționale 
de date cu caracter personal a încetat să mai fie aplicabilă ca act normativ, devenind desuetă. 

Având în vedere modificările survenite la Legea nr. 133/2011, CNPDCP nu are competențe de a verifica cerințele asigurării nivelului adecvat de 
securitate a datelor cu caracter personal prelucrate în cadrul sistemelor informaționale și/sau registrelor ținute manual, or, în lipsa unui act normativ care stabilește 
condițiile necesare a fi implementate pentru asigurarea nivelului adecvat de securitate a datelor cu caracter personal nu poate fi invocat operatorului de date 
neimplementarea unor măsuri în acest sens. 

În acest context, se recomandă prezentarea proiectului de lege pentru modificarea Anexei la Legea 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de 
întreprinzător (ajustarea domeniului aferent CNPDCP), totodată prezentarea hotărârii cu privire la Metodologia privind controlul de stat asupra activității 
de întreprinzător Ministerului Economiei și Digitalizării spre promovare în ședință de Guvern. 

În subsidiar, CNPDCP nu a elaborat și aprobat Planuri anuale de acțiuni în baza Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a 
organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020, nu a efectuat controale de stat în baza analizei 
riscurilor și a listelor de verificare aplicabile tipului de control desfășurat și nu asigură îndeplinirea indicatorilor de performanță stabiliți la anexa nr. 1 și nr. 2 ale 
Hotărârii Guvernului nr. 355/2020. 
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12. Inspectoratul de Stat al Muncii 

 
Tabel nr. 12.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează a fi măsurați Valorile-țintă Anul  2020 Anul 2021 Anul 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă 
de post și în activitatea reală a cărora intră 
activitatea de control, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 

 

Scădere treptată cu 5 % a 
ponderii resurselor financiare 
pentru activitățile de control și 
creșterea treptată a ponderii 
cheltuielilor pentru analiza și 
planificarea controalelor, 
precum și pentru promovarea 
conformării cerințelor legale 

4978,1 7243,1 9236,5 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă 
de post și în activitatea reală a cărora 
intră realizarea analizei riscurilor și 
planificarea controalelor, raportată la 
totalul cheltuielilor pentru salarii în 
cadrul organului de control 
 

Creșterea treptată cu 3 % a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

497,6 578,1 672,4 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de promovare 
a conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 
 

1. Suma salariilor angajaților a căror fișă 
de post și în activitatea reală a cărora 
intră exclusiv desfășurarea de activități 
de promovare a conformării cerințelor 
legale, raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul organului de 
control. 
2. Suma mijloacelor financiare alocate 
pentru activități/acțiuni de promovare a 
conformării cerințelor legale. 
 
 

Creșterea treptată cu 2 % a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și diminuarea 
ponderii cheltuielilor pentru 
activitățile de control. 

1972,7 1846,3 1596,2 
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Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai 
înalt grad de risc, în 
comparație cu numărul 
total de controale 
efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât planificate, cât 
și inopinate, asupra persoanelor supuse 
controlului, care au un grad maxim de risc 
din totalul controalelor efectuate 

Creșterea treptată cu 2% a 
controalelor la persoanele 
supuse controlului cu risc 
ridicat 

5,01 20,21 16,07 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 

Numărul de consultații furnizate de către 
organul de control persoanelor fizice și 
juridice în domeniile sale de competență, 
prin toate mijloacele disponibile, în 
special:  

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de consultații oferite 
de către organul de control 

9119 17101 21310 

-în scris;  2179 764 300 
- prin intermediul liniei telefonice;  5322 14271 11119 

- prin intermediul poștei electronice  187 496 290 
- pe pagina web oficială și pe pagina 
organului de control din rețelele de 
socializare; 

 29 78 
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- în cadrul activităților de instruire și/sau a 
evenimentelor publice, organizate de către 
organul de control; 

 1402 1492 5080 

- numărul de persoane care au participat la 
diverse activități de formare, organizate de 
către organul de control (informarea 
tineretului studios) 

 826 1914 4434 

Activități de comunicare 

Activități de 
comunicare 
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări pe pagina web 
oficială a organului de control, anunțuri, 
comunicate etc. referitoare la activitatea 
organului de control, noutăți cu privire la 
cadrul normativ, evenimente etc., 

Creșterea treptată cu 10 % a 
numărului de accesări a paginii 
web oficială a organului de 
control, precum și a numărului 
de vizualizări a postărilor 
realizate 

41 
 
 
 
 

57     
 
 
 
 

72 
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aferente domeniilor de competență ale 
organului de control.  
Numărul de accesări a paginii web 
oficiale a organului de control, precum și 
numărul de vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de referință.  
Numărul de accesări a paginilor 
organului de control din rețelele de 
socializare 

 
         492 

 
 

 
 

         387 
 

 
        1477 

 
 
 
 

       505 

 
      126465 

 
 
 

 
       1266 

 
   Tabel nr. 12.2 privind realizarea indicatorilor de performanță individuali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

          Valorile-țintă     Anul  2020     Anul 2021    Anul 2022 

Salariu restant pentru 
plată angajaților  
(B.10.1.) 

Suma de bani care a fost 
restantă pentru plată angajatului 
în calitate de salariu (sau orice 
altă plată) și a fost achitată după 
intervenția Inspectoratului de 
Stat al Muncii, (mii lei) 

Diminuarea cu 10 % a 
sumei restante la plata 
salariului și altor plăți 

 
6325 

 

 
42982 

 

 
79494 

 
3416 

 
10940 

 
61987 

Instruiri realizate 
pentru inspectorii de 
muncă 
(B.10.2.) 

Numărul de instruiri realizate 
de sine stătător sau în cooperare 
cu un furnizor extern de 
instruiri 

Sporirea numărului de ore 
de instruire desfășurate cu 
5% în perioada de referință 

 
88 
 

 
124 

102 externă 
120 de sine stătător 
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13. Agenția Națională de Reglementare a Activităților Nucleare și Radiologice 

 
Tabel nr. 13.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

 

Parametrii care urmează a fi 
măsurați 

Valorile-țintă 
Anul 

2020 2021 2022 
Alocarea de resurse 
pentru activitățile 
de control 
(A.1.1.) 

 
 
 

Suma salariilor angajaților în a căror 
fișă de post și în activitatea reală a 
cărora intră activitatea de control, 
raportată la totalul cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul organului de control 

 

Scădere treptată a 
ponderii resurselor 
financiare pentru 
activitățile de control și 
creșterea treptată a 
ponderii cheltuielilor 
pentru analiza și 
planificarea 
controalelor, precum și 
pentru promovarea 
conformării cerințelor 
legale 

540,8 mii lei, 
sau 36.45% din 
totalul 
cheltuielilor 
pentru salarii în 
cadrul organului 
de control. 

528,5 mii lei, sau 
32.51% din totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de 
control. 

0 mii lei, sau 0% din 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control. 

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și 
planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților în a căror 
fișă de post și în activitatea reală a 
cărora intră realizarea analizei 
riscurilor și planificarea controalelor, 
raportată la totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul organului de 
control 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor 
pentru analiza și 
planificarea controalelor 
și scăderea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 
 
 

216,2 mii lei, 
sau 14.57% din 
totalul 
cheltuielilor 
pentru salarii în 
cadrul organului 
de control. 

222,4 mii lei, sau 
13.68% din totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de 
control. 

0 mii lei, sau 0% din 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control. 
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Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  
cerințelor legale 
(A.1.3.) 

1. Suma salariilor angajaților a căror 
fișă de post și în activitatea reală a 
cărora intră exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare a conformării 
cerințelor legale, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control. 
2. Suma mijloacelor financiare 
alocate pentru activități/ acțiuni de 
promovare a conformării cerințelor 
legale 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor 
pentru promovarea 
conformării cerințelor 
legale și diminuarea 
ponderii cheltuielilor 
pentru activitățile de 
control 

1)137,6 mii lei 
sau 8.9% din 
totalul 
cheltuielilor 
pentru salarii în 
cadrul organului 
de control. 

 
2) 25,4 mii lei. 

1) 152,9 mii lei sau 
9.72% din totalul 
cheltuielilor pentru 
salarii în cadrul 
organului de 
control. 

 
 
2) 28,1 mii lei. 

1) 0 mii lei sau 0% din 
totalul cheltuielilor 
pentru salarii în cadrul 
organului de control. 

 
 
 
 
2) 0 mii lei. 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unitățil
or care prezintă cel 
mai înalt grad de 
risc, în comparație 
cu numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

Ponderea controalelor, atât 
planificate, cât și inopinate, asupra 
persoanelor supuse controlului, care 
au un grad maxim de risc din totalul 
controalelor efectuate 

Creșterea treptată a 
controalelor la 
persoanele supuse 
controlului cu risc 
ridicat 

- 4 sau 4.2% de 
obiective 
radiologice și 
nucleare, din 
totalul  
controalelor 
efectuate în 
perioada de 
raportare. 

-14 sau 17.5% de 
obiective 
radiologice și 
nucleare, din totalul 
controalelor 
efectuate în 
perioada de 
raportare 

-0 obiective radiologice 
și nucleare, din totalul 
controalelor efectuate în 
perioada de raportare 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Numărul de consultații furnizate de 
către organul de control persoanelor 
fizice și juridice în domeniile sale de 
competență, prin toate mijloacele 
disponibile, în special:  
- în scris; 
- prin intermediul liniei telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe pagina 
organului de control din rețelele de 
socializare; 
- în cadrul activităților de instruire 
și/sau a evenimentelor publice, 
organizate de către organul de 
control;  
- numărul de persoane care au 
participat la diverse activități de 
formare, organizate de către organul 
de control 

Creșterea treptată a 
numărului de consultații 
oferite de către organul 
de control 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-5 în scris, 
- 81 prin 
intermediul 
liniei telefonice   
- 4 pe pagina 
web oficială și 
pe pagina din 
rețelele de 
socializare,   
- 3 în cadrul 
activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor 
publice, 
- 25 persoane 
care au 
participat la 
diverse activități 
de formare

- 11 în scris, 
- 94 prin 
intermediul liniei 
telefonice,  
- 5 pe pagina web 
oficială și pe pagina 
din rețelele de 
socializare,  
- 6 în cadrul 
activităților de 
instruire și/sau a 
evenimentelor 
publice,  
- 31 persoane care 
au participat la 
diverse activități de 
formare 

 

- 31 în scris, 
- 115 prin intermediul 
liniei telefonice,  
- 0 pe pagina web 
oficială și pe pagina din 
rețelele de socializare,  
- 17 în cadrul 
activităților de instruire 
și/sau a evenimentelor 
publice,  
- 552 persoane care au 
participat la diverse 
activități de formare 
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Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

 
 

Numărul de postări pe pagina web 
oficială a organului de control, 
anunțuri, comunicate etc. referitoare 
la activitatea organului de control, 
noutăți cu privire la cadrul normativ, 
evenimente etc., aferente domeniilor 
de competență ale organului de 
control. 
Numărul de accesări a paginii web 
oficiale a organului de control, 
precum și numărul de vizualizări a 
postărilor efectuate în perioada de 
referință. 
Numărul de accesări a paginilor 
organului de control din rețelele de 
socializare 

Creșterea treptată a 
numărului de accesări a 
paginii web oficială a 
organului de control, 
precum și a numărului 
de vizualizări a 
postărilor realizate 

 

-228 postări pe 
pagina web 
oficială, 
anunțuri, 
comunicate,  
acțiuni și 
evenimente;  
- 40 accesări a 
pagina web 
oficială ; 
- 41 accesări 
paginilor din 
rețelele de 
socializare 

-227 postări pe 
pagina web 
oficială, anunțuri, 
comunicate, acțiuni 
și evenimente;  
-123 accesări a 
pagina web 
oficială;  
-86 accesări a 
paginilor din 
rețelele de 
socializare. 

-0 postări pe pagina web 
oficială, anunțuri, 
comunicate,  
acțiuni și evenimente;  
-0 accesări a pagina web 
oficială;  
-0 accesări a paginilor 
din rețelele de 
socializare. 

 
Dispozițiile Legii nr.131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător se aplică în măsura în care nu contravin prevederilor legislației 

în vigoare privind activitatea de control și supraveghere a autorităților publice centrale de reglementare – a Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică, 
Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației, Consiliului Concurenței, Consiliului Audiovizualului – în limita 
domeniilor de activitate ale acestora. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



91 
14. Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică 

 
Conform art.12 alin.(7) din Legea nr.174/2017 cu privire la energetică, ANRE  efectuează controale planificate sau controale inopinate, din oficiu sau la 

cerere. Același articol stabilește că prevederile art. 3 alin. (1) lit. a), g) și j) și ale art. 4 alin. (3), (71), (10) și (11) din Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat 
asupra activității de întreprinzător nu se extind asupra controalelor efectuate de Agenție.  

În partea ce vizează raportarea activității acestui organ de control, în conformitate cu art.12 alin.(7) din Legea nr.174/2017 cu privire la activitatea 
energetică, anual, până la 30 iunie, Agenția elaborează, prezintă în plenul Parlamentului și publică pe pagina sa web oficială raportul privind activitatea 
desfășurată în anul precedent, care cuprinde informații cu privire la realizarea programului de activitate al Agenției aprobat pentru anul precedent, gradul de 
îndeplinire a indicatorilor de performanță, măsurile întreprinse și rezultatele obținute în sectoarele reglementate în urma îndeplinirii atribuțiilor sale stabilite prin 
prezenta lege și prin legile sectoriale, rezultatele monitorizării activității participanților la piețele energeticii, precum și informații cu privire la formarea și 
executarea bugetului Agenției. Câte o copie a raportului se remite Președintelui Republicii Moldova și Guvernului Republicii Moldova pentru informare. 

Cu referire la gradul de îndeplinire a indicatorilor universali de performanță a activității ANRE, nu au fost prezentate informații care să indice că pe 
parcursul anului 2022 au fost întreprinse măsuri în vederea scăderii ponderii treptate a unor categorii de angajați și nu s-a atestat creșterea ponderii resurselor 
pentru promovarea conformării cerințelor legale și diminuarea ponderii cheltuielilor pentru activitățile de control, conform prevederilor anexei nr. 1 la Hotărârea 
Guvernului nr. 355/2020. 
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15. Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației 

Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației în conformitate cu prevederile art. 8 alin. (2) din Legea nr. 241/2007 
este o autoritate administrativă independentă de Guvern. Respectiv, raportul cu privire la informația nivelului de realizarea a obiectivelor și indicatorilor de performanță stabiliți 
potrivit Hotărârii de Guvern nr. 355/2020 cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat asupra 
activității de întreprinzător, se realizează și se raportează conform indicatorilor și performanților stabiliți individual prin Ordinul Directorului ANRCETI nr. 34/i din 31 decembrie 
2021. Acestea fiind aplicate inclusiv și inspectorilor din cadrul Agenției, în a căror fișă de post și de facto cuprind activitatea de control. 

 
Tabel nr. 15.1 privind realizarea indicatorilor de performanță universali 

Denumirea 
indicatorului 

Parametrii care urmează a fi măsurați Valorile-țintă Anul 2020 Anul 
2021 

Anul 2022 

Alocarea resurselor 

Alocarea de resurse 
pentru activitățile de 
control 
(A.1.1.) 

 
 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră activitatea de control, 
raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control 

- - - Suma salariilor 
angajaților în a căror fișă 
de post și în activitatea 
reală a cărora intră 
activitatea de control 
pentru anul 2022 
reprezintă – 11,13%  

Alocarea de resurse 
pentru activități de 
analiză și planificare 
(A.1.2.) 

 

Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră realizarea analizei riscurilor 
și planificarea controalelor, raportată la totalul 
cheltuielilor pentru salarii în cadrul organului de control 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor pentru 
analiza și planificarea 
controalelor și scăderea 
ponderii cheltuielilor 
pentru activitățile de 
control 

- - - 

Alocarea de resurse 
pentru creșterea 
gradului de 
conștientizare, 
consiliere și alte 
activități de 
promovare a 
conformării  cerințelor 
legale 
(A.1.3.) 

1. Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și în 
activitatea reală a cărora intră exclusiv desfășurarea de 
activități de promovare a conformării cerințelor legale, 
raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul 
organului de control. 
2. Suma mijloacelor financiare alocate pentru 
activități/acțiuni de promovare a conformării cerințelor 
legale 

Creșterea treptată a 
ponderii resurselor pentru 
promovarea conformării 
cerințelor legale și 
diminuarea ponderii 
cheltuielilor pentru 
activitățile de control 

- - - 

 
 



93 
Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor 

Raportul dintre 
controalele asupra 
persoanelor/unităților 
care prezintă cel mai 
înalt grad de risc, în 
comparație cu 
numărul total de 
controale efectuate 
(A.2.1.) 

 

Ponderea controalelor, atât planificate, cât și inopinate, 
asupra persoanelor supuse controlului, care au un grad 
maxim de risc din totalul controalelor efectuate 

Creșterea treptată a 
controalelor la persoanele 
supuse controlului cu risc 
ridicat 

- - Au fost efectuate 46 de 
controale pe domeniul 
comunicațiilor 
electronice și poștale, 
dintre care 45 au fost 
planificate și 1 control 
inopinat. Conform 
rezultatelor în cadrul a 
34 (73 %) au fost 
depistate neconformități 
și în cadrul a 20 (71 %) 
controale au fost 
aplicate măsuri juridice. 

Activități de consultanță 

Activități de 
consultanță 
(A.3.1.) 

 
 

Numărul de consultații furnizate de către organul de 
control persoanelor fizice și juridice în domeniile sale de 
competență, prin toate mijloacele disponibile, în special:  
-în scris; 
- prin intermediul liniei telefonice; 
- pe pagina web oficială și pe pagina organului de control 
din rețelele de socializare; 
- în cadrul activităților de instruire și/sau a evenimentelor 
publice, organizate de către organul de control;  
- numărul de persoane care au participat la diverse 
activități de formare, organizate de către organul de 
control 

Creșterea treptată a 
numărului de consultații 
oferite de către organul de 
control 

 

- - Numărul de consultații 
furnizate de către 
organul de control 
persoanelor fizice și 
juridice în domeniile 
sale de competență în 
perioada anului 2022, 
prin toate mijloacele 
disponibile, în special:  
- în scris – 196 petiții; 
 - prin intermediul liniei 
telefonice - 333;  
Principalul instrument 
de comunicare cu 
agenții economici, 
utilizatorii finali și 
instituțiile publice o 
constituie pagina web, 
unde au fost realizate – 
324 de postări. 

Activități de 
comunicare  
(A.4.1.) 

 

Numărul de postări pe pagina web oficială a organului de 
control, anunțuri, comunicate etc. referitoare la activitatea 
organului de control, noutăți cu privire la cadrul normativ, 

Creșterea treptată a 
numărului de accesări a 
paginii web oficială a 
organului de control, 

- - - 
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evenimente etc., aferente domeniilor de competență ale 
organului de control. 
Numărul de accesări a paginii web oficiale a organului de 
control, precum și numărul de vizualizări a postărilor 
efectuate în perioada de referință. 
Numărul de accesări a paginilor organului de control din 
rețelele de socializare

precum și a numărului de 
vizualizări a postărilor 
realizate 

 

În partea ce vizează gradul de îndeplinire a indicatorilor individuali de performanță a activității ANRCETI, deși la nivel de agenție este implementat propriul mecanism 
de evaluare a performanței activității de control și supraveghere conform art.8 alin.(2) din Legea comunicațiilor electronice, informații privind evaluarea performanțelor în baza 
indicatorilor individuali nu au fost prezentate.  

 
 
1 
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16. Consiliul Audiovizualului 

 
Consiliul Audiovizualului realizează activitatea de control în temeiul Codului serviciilor media audiovizuale nr.174/2018.  
Pe parcursul anilor 2020-2022 de către Consiliul Audiovizualului nu au fost efectuate controale de stat în sensul Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra 

activității de întreprinzător. 
Cu referire la gradul de îndeplinire a indicatorilor universali de performanță a activității CA, nu au fost prezentate informații care că indice că pe parcursul anului 2022 

au fost întreprinse măsuri în vederea scăderii ponderii treptate a unor categorii de angajați și nu s-a atestat creșterea ponderii resurselor pentru promovarea conformării cerințelor 
legale și diminuarea ponderii cheltuielilor pentru activitățile de control, conform prevederilor anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 355/2020. 
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17. Consiliul Concurenței 
 

Conform prevederilor art.32 alin.(1) din Legea concurenței nr.183/2012 și derogărilor prevăzute la art.1 alin.(3) din Legea nr.131/2012 privind controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător, Consiliul Concurenței asigură aplicarea prevederilor legislației din domeniul controlului de stat asupra activității de întreprinzător în măsura în care 
acestea nu contravin legilor privind activitatea de control și supraveghere a acestuia.  

Se relevă incidența Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător la efectuarea controlului de stat în domeniul supravegherii ajutorului 
de stat. 

Cu referire la gradul de îndeplinire a indicatorilor universali de performanță a activității CC, nu au fost prezentate informații care că indice că pe parcursul anilor 2020-
2022 au fost întreprinse măsuri în vederea scăderii ponderii treptate a unor categorii de angajați și nu s-a atestat creșterea ponderii resurselor pentru promovarea conformării 
cerințelor legale și diminuarea ponderii cheltuielilor pentru activitățile de control, conform prevederilor anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 355/2020. 
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18. Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 

 
Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare în calitate de organ abilitat cu funcții de control prevăzut în anexa Legii nr. 131/2012 privind controlul 

de stat asupra activității de întreprinzător, în perioada anilor 2020-2022 nu a efectuat controale de stat din următoarele motive: 
 Misiunea, și responsabilitățile ANACEC stabilite în Codul educației nr.152/2014 și Regulamentul de organizare și funcționare a ANACEC aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr.201/2018 nu sunt compatibile cu prevederile Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător. 
 Structura și organigrama ANACEC, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.201/2018, nu prevăd subdiviziuni sau personal specializat pentru realizarea 

controlului de stat conform prevederilor Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător. 
În context menționăm că ANACEC nu a elaborat și aprobat Planuri anuale de acțiuni în baza Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță 

a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020, nu efectuează controale de stat în baza analizei 
riscurilor și a listelor de verificare aplicabile tipului de control desfășurat și nu asigură îndeplinirea indicatorilor de performanță stabiliți la anexa nr. 1 și nr. 2 ale Hotărârii 
Guvernului nr. 355/2020. 

 



NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Raportului 

privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător pentru anul 2022 
 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea 

proiectului  
 

 

Proiectul de hotărâre a fost elaborat de către Cancelaria de Stat. 
 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite  
 

Proiectul de hotărâre a fost elaborat în vederea executării pct. 25 din Metodologia 

de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de performanță a organelor de control de stat 

asupra activității de întreprinzător, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 355/2020, 

care prevede că autoritatea administrației publice centrale de supraveghere a 

controalelor, până la 31 martie a anului curent, elaborează, publică pe pagina sa web 

oficială și prezintă Guvernului pentru aprobare raportul anual agregat privind controlul 

de stat asupra activității de întreprinzător pentru anul precedent.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene  
 

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene. 
 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi  
 

 

Proiectul de hotărâre propune aprobarea Raportului privind controlul de stat 

asupra activității de întreprinzător pentru anul 2022, care conține informații cu privire 

principalele evoluții normative și instituționale în domeniul controlului de stat asupra 

activității de întreprinzător; rezultatele punerii în aplicare a Legii nr. 131/2012 privind 

controlul de stat asupra activității de întreprinzător și cadrului normativ conex;  

evaluarea performanțelor activității organelor de control, din perspectiva atingerii 

obiectivelor strategice stabilite pentru perioada de raportare, în baza indicatorilor de 

performanță ai acestora și a valorilor-țintă stabilite pentru indicatori; progresele în 

reducerea presiunii asupra mediului de afaceri, prin prisma instrumentelor aplicate și 

indicatorilor cantitativi ai controlului de stat; sporirea previzibilității acțiunilor 

organelor de control, gradul de îndeplinire a planurilor de control și eficienta 

instrumentelor utilizate de către organele de control pentru atingerea obiectivelor lor, 

precum și recomandările formulate. 

Prin prisma derogării prevăzute la pct. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 355/2020 

cu privire la aprobarea Metodologiei de stabilire a obiectivelor și indicatorilor de 

performanță a organelor de control de stat asupra activității de întreprinzător, în Raport 



este prezentată informația cu privire la indicatorii de performanță, valorile-țintă stabilite 

pentru aceștia și gradul de realizare a valorilor-țintă.  

5. Fundamentarea economico-financiară  
 

Proiectul vizează aprobarea Raportului privind controlul de stat asupra activității 

de întreprinzător pentru anul 2022. 
 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  
 

Aprobarea proiectului nu impune modificarea cadrului normativ. 
 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  
 

Proiectul dat cade sub incidența pct. 233 din Regulamentul Guvernului, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 610/2018. 
 

 

 

 

 

    Secretar general adjunct al Guvernului    /semnat electronic/   Igor PȘENICINÎI                                            

 




